План-проспект создания инжиниринговой компании 
1. Введение

Актуальность вопроса создания автономной структуры, реализующей проекты в сфере инженерных систем, базируется на следующих положениях:

· Технологии реализации проектов по созданию ИС существенно отличаются от проектов по оптовой торговле … оборудованием и, как следствие, требуют других методов управления проектом, другого подхода к реализации системы предприятия, дополнительных требований к службе закупок и логистики.

· Со дня основания отдела инженерных систем в … году и до настоящего времени, доля выручки направления «инженерные системы» в выручке Компании остается неизменной и составляет порядка …%.

· С … года имеются все основания полагать, что Департамент инженерных систем (ДИС), заслужил признание на открытом рынке, как структура, которая способна реализовать проекты инженерных систем любого масштаба, которая при реализации проекта в первую очередь ориентируется на его техническое совершенство и качество исполнения, как команда профессионалов, чье появление в конкурсах заставляет конкурентов серьезно опасаться проигрыша. То есть,  де-факто, бренд инженерного подразделения сформирован.
· В течение последних лет развитие направления инженерных систем происходит в условиях отсутствия возможности предпринимать кардинальные шаги по экспансии на рынке. Отсутствие подразделения, умеющего квалифицированно продавать проекты по созданию инженерных систем и замотивированного на рост продаж, не позволяет эффективно работать с заказчиками по данной тематике. Поскольку ДИС по факту не является ЦФО, то анализ его вклада в проекты компании затруднен, мотивация сотрудников размыта, внутренние показатели – не анализируются и не прозрачны для руководства.
· Критерии эффективности работы ДИС – не заданы (за исключением требований к достижению показателей плановой выручки).

· Скорость принятия решений внутри компании составляет от 2-х недель до 6 месяцев, как по субъективным, так и по объективным причинам. Тем самым, создан прецедент отставания ресурсной базы от потребностей текущих задач, а также теряется уже отработанное  конкурентное преимущество – скорость реакции на запросы заказчиков.
Вышеперечисленные проблемы могут быть решены двумя путями:

· Созданием подразделения полного цикла внутри компании;

· Созданием компании полного цикла внутри холдинга.

В условиях, когда скорость роста Компании … превышает скорость укрепления ее организационной структуры, а уполномоченный орган управления Компанией не сформирован, - второй вариант выглядит более эффективным.
В настоящем документе рассмотрены основные принципы создания Инжениринговой компании внутри ….
Рабочее название проекта: «ХХХ»
2. Что такое инжиниринговая компания?
Инжиниринговая компания ХХХ - это неотъемлемая часть Интеллектуального интегратора компании …, которая строит «под ключ» …, создает системы инженерного обеспечения, производит монтажные и наладочные работы на объектах …, разрабатывает проектную документацию, обеспечивает гарантийное и сервисное сопровождение проектов.

Девиз компании: «Где мы, там победа!».

3. Цели создания инженерной компании

· Выполнение стратегического плана … по усилению присутствия на … рынках за счет увеличения относительной доли валовой выручки инженерного направления с …% в … году до …% в … году с выходом на показатель … млн. в год.
· Обеспечение роста доли проектов … на свободном рынке за счет использования нереализованных возможностей по продажам инженерных систем.

· Повышение уровня маржинальности проектов с …% до …%. Превышение планового показателя по EBITDA за счет разработки и вывода на рынок комплексных решений с заложенной добавленной стоимостью.
· Построение устойчивой и адаптивной технологической цепочки по реализации проектов полного цикла.

· Упрощение процедур планирования и отчетности внутри …
·  Ускорение внедрения новых технологий, решений новых вендоров. 

· Создание долговременно действующей системы мотивации сотрудников на прибыль. 

· Создание условий для предложения услуг по созданию инженерных систем со стороны …, адекватное рыночному спросу.

4. Структура инжиниринговой компании

Организация и развитие компании происходит в несколько этапов.

На первом этапе формируется одно юридическое лицо – головная компания ХХХ со следующей структурой:
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На втором этапе в отдельные юр. лица из компании выделяются:

· Отдел проектирования («ХХХ-проект»);

· Производственный отдел («ХХХ-монтаж»)

При этом – все три новообразованные компании используют бэк-офис головной компании ХХХ.

На третьем этапе из монтажной компании выделяется сервисная копания, а головная компания запускает стартап ХХХ по производству и дистрибуции разработанной отделом R&D продукции для … рынка.
…
Данный подход позволяет реализовать изложенные ниже ключевые принципы работы инжиниринговой компании.

5. Ключевые принципы работы инжиниринговой компании

1. Ориентация на прибыль

· Все структурные подразделении компании ХХХ работают с целью получения прибыли от реализации проектов..

· Подразделение R&D работает с целью обеспечения возможности создания добавочной стоимости для продукции и услуг компании.

2. Высокотехнологичные решения
· В своих решениях компания ориентируется на передовые технологии.

· Компания инвестирует в разработку собственных технологических решений с целью своего закрепления на рынке и повышения маржинальности решений. Собственные решения позволят выполнить требования правительства РФ по регулированию доли отечественных разработок.
· Компания имеет в портфеле решений не только дорогие и высокотехнологичные решения, но и решения средней ценовой категории достаточного уровня качества.

· Компания инвестирует в обучение своих сотрудников самым передовым технологиям.

3. Повышение доли услуг
· Компания стремится ежегодно увеличивать долю услуг в составе своих проектов, поскольку движение России в сторону ВТО позволяет прогнозировать снижение перспектив проектов поставок импортного оборудования.
4. Рыночный принцип участия в проектах

· Компания ХХХ предлагает свои услуги, как на открытом рынке, так и для участия в проектах …
· Для проектов, реализуемых …(как для ЦО, так и для филиалов), компания показывает реальную себестоимость реализации проекта и предлагает более низкие цены, чем для открытого рынка (не переходя разрешенной нижней границы маржинальности). При этом плановые показатели валовой прибыли достигаются за счет снижения затрат на пресейл и большего объема реализации проектов.

· Для проектов на открытом рынке компания предлагает конкурентоспособные рыночные цены. Требуемые значения валовой прибыли достигаются за счет внедрения проработанных комплексных решений, позволяющих сохранять плановые показатели маржинальности.

· В случае, когда … требуется лишь часть услуг, предлагаемых компанией ХХХ, данные услуги предоставляются отдельными структурами компании («ХХХ-Проект», «ХХХ-Монтаж», «ХХХ-сервис»), которые за счет оптимизированной организационной структуры формируют стоимость услуг, которая позволяет … предлагать конкурентную цену на рынке.

5. Мотивированность каждого сотрудника
· Компания ведет постоянный учет участия каждого сотрудника фронт-офиса в реализации проектов.

· Компания использует прозрачную мотивационную схему, позволяющую премировать сотрудников по результатам их деятельности с учетом достижения плановых показателей по валовой прибыли.

· Руководство компании входит в состав ее учредителей.

6. Гибкая структура компании
· Гибкая структура компании позволяет быстро интегрировать новые решения в портфель своих продуктов

· Структура компании позволяет оперативно наращивать ресурсы для реализации проектов, как за счет усиления собственных ресурсов субподрядными организациями, так и за счет привлечения специалистов, работающих по трудовому договору.
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