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ОПРЕДЕЛЕНИЯ и ТЕРМИНЫ
· Группа – ХХХХ, все дочерние и зависимые юридические лица ХХХХ, юридические лица, прямо или косвенно контролируемые ХХХХ.

· Предприятия – отдельные юридические лица и целостные имущественные комплексы, которые находятся в собственности Группы
· YYYY» (далее ОБЩЕСТВО) - предприятие Группы, в котором имеются структурные подразделения, осуществляющие централизованное оперативное управление и контроль над реализацией инвестиционных проектов на предприятиях Группы
· Капитальные вложения (капвловложения) – расходы на создание, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение основных средств Предприятия
· Инвестиции – использование финансовых ресурсов в форме долгосрочных вложений капитала для увеличения, обновления или реструктуризации производственных активов предприятия, получения дополнительных экономических выгод или достижения иного полезного эффекта
· Инвестиционный проект (далее ИП) – система мероприятий по подготовке, проектированию и выполнению строительства, реконструкции или модернизации, а также приобретению производственных активов, направленная на увеличение капитализации компании, где сумма планируемых инвестиций не превышает лимит, устанавливаемый Советом директоров Группы, но составляет не менее 500 тыс. долларов США.
· Лимит финансирования ИП – максимальная сумма инвестиций с учетом рисков, которая определяется при составлении типового документа – Бюджета ИП и утверждается Советом Директоров.
· Бюджет ИП – один из типовых документов «Системы управления ИП», в котором лимит финансирования отражается в помесячной разбивке в разрезе этапов, статей расходов и объектов.
· Инвестиционная программа – несколько инвестиционных проектов, связанных технологически и/или экономически. В данном документе под инвестиционной программой понимается также совокупность всех ИП, запланированных к выполнению и принятых Советом директоров Группы
· Идея ИП – четко сформулированное предложение об ИП, из которого следует перспективность и целесообразность его дальнейшей проработки
· Этапы ИП: 1-й этап: предпроектная проработка; 2-ой этап: реализация проекта; 3-й этап: эксплуатация проекта
· Мониторинг ИП – сбор информации о ходе выполнения мероприятий по реализации ИП, достижению запланированных производственных и финансово-экономических показателей.
· Контроль выполнения ИП – анализ и контроль выполнения ИП, в т.ч. его отдельных стадий и операций, на соответствие утвержденному Бюджету, Графику и «Системе управления ИП».

· «Система управления ИП» - свод правил, инструкций, методик и типовых документов, разрабатываемых Управлением инжиниринга Департамента развития ОБЩЕСТВО.
1. НАЗНАЧЕНИЕ И ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ПОЛИТИКИ
«Инвестиционная политика ХХХХ» (далее Политика) реализуется в соответствии со Стратегией развития Группы.
Политика является нормативным документом Группы и предназначена для регулирования и регламентирования процесса инвестиционной деятельности на Предприятиях Группы. Политика устанавливает единый порядок и концептуальные принципы управления инвестиционной деятельностью. 
Следующим по иерархии документом, который детализирует информацию, представленную в Политике (в особенности, в части взаимодействия между Обществом и Предприятиями) является Положение об инвестиционной деятельности. Данное Положение детализирует:

· взаимодействие участников инвестиционного процесса на всех уровнях и стадиях прохождения ИП,
· единый порядок, сроки и ответственных участников за сбор информации и заполнение типовых документов на всех уровнях управления ИП,

· права и обязанности лиц, курирующих  вопросы управления ИП;

· требования к документам, регулирующим инвестиционный процесс в Группе.
Разделы Политики обязательны для исполнения всеми Предприятиями Группы. Разделы могут детализироваться и уточняться другими внутренними нормативными документами более низкого уровня, утвержденными и принятыми в соответствии с документооборотом Предприятий, входящих в Группу, однако они должны строиться на основе принципов, изложенных в Политике или не должны противоречить разделам настоящего документа. В случае, если такое противоречие выявлено, приоритет имеет настоящая Политика.

Политика утверждается  генеральным директором ХХХХ (далее - СEO ХХХХ). 

2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

2.1. ВВОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Группа представляет собой вертикально-интегрированный холдинг, в котором выделяются  следующие уровни управления инвестиционными проектами:

· Совет Директоров ХХХХ (далее Совет Директоров);
· СЕО ХХХХ;
· YYYY (далее Общество);

· Предприятия Группы.

Оперативное управление инвестиционной деятельностью Группы осуществляется ответственными за это подразделениями Общества (см. п. 2.4, 2.5).
2.2. ЦЕЛИ ПОЛИТИКИ
· Установление единых корпоративных стандартов в области управления ИП на всех уровнях и Предприятиях Группы.

· Установление основных принципов организации процесса получения полной и достоверной информации по ключевым вопросам реализации ИП с целью принятия Советом директоров и СЕО оптимальных управленческих решений при осуществлении инвестиционной деятельности.
· Установление основных принципов управления инвестиционными рисками и осуществления внутреннего контроля в рамках инвестиционного процесса.
· Разделение полномочий и обязанностей участников инвестиционного процесса.
2.3. ПРИНЦИПЫ ПОЛИТИКИ
· Действие настоящей Политики распространяется на все  Идеи ИП, Инвестиционные проекты и Инвестиционные программы, и принимаемые по ним решения.

· Стадии и этапы ИП и/или Инвестиционной программы не могут быть приняты к реализации, независимо от источников их финансирования, если они не прошли разработку, согласование и утверждение согласно порядку, предусмотренному настоящей Политикой.
· Все корректировки и изменения в принятых к реализации ИП и программах проводятся в порядке, предусмотренном настоящей Политикой.

· Планирование инвестиционных проектов осуществляется на долгосрочной основе: на 5 лет (План стратегического развития  Группы) и на один год (в рамках годового бюджета). Контроль верхнего уровня над реализацией проектов выполняется помесячно в рамках годового плана.
2.4. УЧАСТНИКИ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПРОЦЕССА ГРУППЫ

2.4.1. Совет Директоров ХХХХ
2.4.2., СЕО ХХХХ 
2.4.3. Бюджетно-инвестиционный комитет  ХХХХ (далее БюИК)
2.4.4. Департамент развития Общества
2.4.5. Финансовый департамент Общества
2.4.6. Руководители ИП и участники рабочих групп (далее РГ)
2.4.7. Подразделения по управлению ИП Предприятий Группы

2.5. УРОВНИ (ЦЕНТРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ) УПРАВЛЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЯМИ
Согласно п. 2.1 в Группе выделяются следующие уровни управления ИП:

2.5.1. Уровень Совета Директоров 
Совет Директоров осуществляет стратегическое управление инвестиционной деятельностью Группы.
Основные функции Совета директоров в рамках данной Политики:
· утверждение Плана стратегического развития Группы, который включает Инвестиционную программу на 5 лет;
· утверждение в рамках годового бюджета Группы и Плана стратегического развития Лимитов финансирования ИП;

· контроль выполнения основных этапов и достижения ключевых показателей ИП на периодической основе.
2.5.2.Уровень СЕО ХХХ.

 CEO ХХХХотвечает за успешную реализацию Плана стратегического развития и Инвестиционной программы Группы в целом, включая достижение целей проектов в утвержденные сроки в пределах утвержденных бюджетов.

Основные функции CEO в рамках данной Политики:
· утверждение критериев привлекательности ИП;

· принятие решений о начале / прекращении / приостановлении реализации ИП;

· утверждение Бизнес-плана ИП и Инвестиционной программы Группы;

· утверждение изменений, вносимых в БП ИП.
2.5.3. Уровень БюИК ХХХХ.
БюИК отвечает за достоверность и полноту управленческой информации, представляемой в адрес СЕО, контроль соответствия Планов стратегического развития Группы, Бизнес-планов инвестиционных проектов стратегическим целям Группы до их утверждения СЕО.

Основные функции БюИК в рамках данной Политики:

· рассмотрение и согласование БП ИП и Инвестиционной программы Группы перед представлением CEO;

· согласование планов финансирования и основных планов реализации ИП на квартальный / годовой период;

· рассмотрение и согласование предлагаемых изменений в БП ИП;

· рассмотрение, согласование и предоставление отчетов СЕО о  фактическом исполнении БП ИП за отчетный период.

2.5.4. Уровень Общества
Текущее управление, контроль и анализ  выполнения ИП в Обществе осуществляют  Департамент развития. 
Финансовый департамент Общества выполняет консолидирующий контроль и анализ выполнения ИП.

2.5.4.1. Основные функции Департамента развития в рамках данной Политики:
· обеспечение соответствия процедур, осуществляемых в рамках инвестиционной деятельности настоящей Политике;
· координирование предпроектной проработки  ИП, включая подготовку Бизнес-плана ИП к согласованию БюИК;
· подготовка планов финансирования и основных планов реализации ИП на планируемые год / квартал  для их дальнейшего согласования БюИК;
· периодический контроль, анализ и отчетность перед БюИК на ежемесячной основе о фактическом исполнении БП ИП на предприятиях за отчетный период (включая финансирование инвестиционной деятельности, выполнение запланированных этапов проектных, строительно-монтажных и прочих видов работ, поставку оборудования, исполнение инвестиционного бюджета);

· разработка методологических основ для организации документооборота в области управления ИП в рамках единой корпоративной политики, контроль достоверной подготовки типовых документов по ИП;

· согласование выбора поставщиков технологии (ноу-хау), проектировщиков, поставщиков основного технологического оборудования, крупных подрядчиков (в т.ч. генеральных подрядчиков «под ключ») и прочих важных организационно-технических решений в процессе выполнения ИП.
2.5.4.2. Основные функции Финансового департамента в рамках данной Политики:
· контроль достоверности финансово-экономических расчетов и обоснованности выводов, содержащихся в БП ИП;
· осуществление процесса финансирования инвестиционной деятельности Группы, включая обеспечение финансовыми ресурсами и выбор механизмов финансирования;

· мониторинг достижения запланированных показателей Инвестиционной программы / ИП / отдельных стадий ИП за планируемый период; отчетность перед БюИК о реализации эксплуатационной фазы ИП;

· согласование планов финансирования ИП;

            2.5.5. Уровень Предприятий Группы
2.5.5.1. В целях максимально эффективного оперативного управления ИП на Предприятиях создаются подразделения по управлению ИП. За успешную реализацию ИП на Предприятии и соблюдение корпоративных процедур и правил отвечает Руководитель Предприятия.
2.5.5.2. В случае отсутствия на Предприятии подразделения, ответственного за реализацию ИП, за успешную реализацию ИП на Предприятии несет ответственность Директор Департамента развития Общества
2.5.5.3. Основные функции подразделений по управлению ИП при реализации ИП:

· предпроектная проработка и разработка Бизнес-плана ИП;

· комплексное техническое, юридическое, маркетинговое и финансово-экономическое сопровождение реализации ИП;

· подготовка и корректировка всех основных документов ИП на основе «Системы управления ИП»;

· поиск проектных организаций, поставщиков, подрядчиков; проведение переговоров / тендеров, заключение и исполнение договоров;

· контроль на уровне Предприятия над реализацией ИП в установленные сроки и в рамках утвержденного Бюджета, отчетность перед Департаментом развития и Финансовым департаментом Общества о выполнении и достижении запланированных показателей  ИП.
2.5.5.4. Роль руководителя проекта 

Непосредственное управление реализацией ИП осуществляет Руководитель проекта. Руководитель проекта назначается приказом Генерального директора Предприятия по согласованию с Департаментом развития Общества и CEO.
Основные функции при реализации ИП:

· организационно-техническое выполнение проекта, направленное на достижение планируемых показателей в установленный срок в рамках утвержденного Бюджета.

Подразделения Предприятия по управлению ИП содействуют Руководителю проекта в реализации в рамках своей компетенции. 
2.6. ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ИП. КЛЮЧЕВЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
Процесс реализации ИП, начиная с момента зарождения идеи ИП, и вплоть до момента его окупаемости, можно разделить на 3 этапа, которые состоят из соответствующих стадий.
2.6.1. Этап I. Предпроектная проработка
2.6.1.1. Стадия 1 этапа I. Возникновение и проработка идеи ИП – Initial Study или стадия F1
Идея ИП может возникнуть на любом из уровней управления. Проработка Идеи осуществляется на уровне Предприятий Группы. На этой стадии назначается Руководитель проекта и члены рабочей группы (далее – РГ), которые осуществляют проработку Идеи ИП и готовят заключение о целесообразности начала предпроектной проработки в виде экспресс-оценки ИП.
По результатам рассмотрения СЕО экспресс – оценки ИП, представленной Директором Департамента развития Общества, издается приказ CEO и соответствующие приказы на уровне Общества и Предприятий о прекращении работ по ИП или о начале работ по предпроектной проработке и разработке Бизнес-плана ИП, устанавливается срок и бюджет затрат на предпроектную проработку в пределах утвержденных лимитов финансирования.
2.6.1.2. Стадия 2 этапа I. Предпроектная проработка ИП – Feasibility Study или стадия F2
Предпроектная проработка ИП – детальная проработка маркетинговых, технических, организационных, юридических и финансовых вопросов, связанных с реализацией ИП, выбор площадки строительства, предварительное определение объектов строительства и/или реконструкции, проектно-экспертная оценка объема инвестиций (с точностью до 40 %) и  предварительный расчет экономического эффекта по проекту.
На данном этапе в обязательном порядке выбирается поставщик технологии и разрабатывается технико-экономическое обоснование инвестиций (далее ТЭОИ). ТЭОИ формируется на основе предложения от поставщика технологии, которое должно содержать основные технические характеристики будущего производства (включая гарантируемые нормы расхода сырья, вспомогательных материалов и энергоресурсов)  и экспертную оценку капитальных вложений.

В целях управления инвестиционными рисками на данной стадии закладывается резерв на удорожание стоимости ИП в размере 40 % от про проектной оценки капиталовложений.
По результатам предпроектной проработки и на основе ТЭОИ составляется Бизнес-план ИП, который должен содержать:

· инженерно-технологические решения,

· перечень основных объектов строительства и реконструкции,

· перечень основных проектантов, подрядчиков и поставщиков,

· детальный анализ рынка (минимум на 5-летний период),

· анализ рисков и предварительный перечень мероприятий по управлению рисками,

· проектно-экспертную оценку объема инвестиций и расчет экономического эффекта,

· источники финансирования.

БП проходит согласование БюИК и утверждается CEO.

При принятии решения об утверждении Бизнес-плана ИП, CEO руководствуется следующими принципами:
1. Инвестиционный проект соответствует Стратегии Группы;

2. Финансово-экономические показатели проекта (срок окупаемости, NPV и/или иные) удовлетворяют критериям привлекательности ИП, установленным для Группы;
3. Инвестиционный проект имеет понятные и гарантированные источники финансирования;

4. Инвестиционный проект соответствует политике управления рисками, принятой в Группе;
5. Бизнес – план разработан на основе реального предложения поставщика технологии и всесторонней проработки данного предложения. При этом проанализированы риски неуспешной реализации проекта и предложены меры по их минимизации;

6. Имеется понимание уровня ответственности основных потенциальных партнеров при недостижении планируемых результатов проекта. Предпочтение имеют ИП выполняемые «под ключ», которые реализуются финансово-состоятельными генеральными подрядчиками, имеющими успешный опыт реализации подобных проектов и гарантирующими реализацию проекта в срок при зафиксированном Бюджете, и с достижением согласованных технических параметров.
При условии успешного согласования Бизнс-плпнпа Бюджетно-инвестиционным комитетом  ХХХХи утверждения Бизнес-плана издается приказ CEO и соответствующие приказы на уровне Общества и Предприятий о начале реализации проекта. Как приложение к приказу разрабатывается и утверждается Карта ИП, в которой устанавливаются основные параметры ИП: этапы проекта,  сроки начала и окончания работ по каждому этапу, сумма инвестиций (Бюджет проекта).
На этапе согласования и утверждения БП (как приложения к нему) также утверждаются основные типовые документы ИП: 

· Бюджет ИП, устанавливающий лимит и график финансирования капвложений на весь период реализации ИП (в разрезе этапов, статей расходов и объектов). Бюджеты ИП учитывают риски увеличения лимита финансирования согласно методике, разработанной Департаментом развития;

· График ИП, устанавливающий срок выполнения проекта и его основных этапов.
2.6.2. Этап II. Реализация проекта 
Текущее планирование и финансирование ИП осуществляется с момента подписания CEO приказа о начале реализации ИП в рамках утвержденного Советом директоров Плана стратегического развития Группы.
Планирование ИП осуществляется на определенный период времени: месяц/квартал/год/5 лет. Помесячное и поквартальное планирование осуществляется в границах годового плана.

Оперативное руководство реализацией проекта осуществляется Руководителем проекта. Текущий контроль реализации  ИП осуществляют БюИК, Департамент развития и Финансовый департамент Общества в соответствии со своими полномочиями и ответственностью. 
Выделяются следующие стадии реализации ИП:
· Стадия E (Engineering phase) – включает в себя работы: приобретение основной технологии будущего производственного объекта (патента, лицензии, базового проекта, фор-проекта); инженерно-изыскательские работы на площадке строительства, разработка проектно-сметной документации ИП, включая разработку документации, необходимой для согласования строительства и пуска производства. 
По завершению подготовки базового проекта и по завершению всего комплекса проектных работ проводится актуализация Бизнес-плана ИП.

· Стадия P (Procurement) – закупка и поставка оборудования и материалов для строительства и реконструкции.

· Стадия C (Construction) – проведение строительно-монтажных работ. 

· Стадия S (Start-Up&Training) – пуско-наладка оборудования и обучение персонала работе на новом оборудовании.

· Стадия T (Testing) –выход оборудования на проектные (договорные) показатели.

Ежемесячно на этапе реализации Департамент развития готовит отчет о фактическом исполнении бизнес – планов за отчетный период с отражением ключевых результатов и направляют его на рассмотрение БюИК. Данный документ проходит согласование БюИК и предоставляется СЕО.
В случае проОбществоозируемого превышения стоимости проекта более чем на 10 % по сравнению с данными БП ИП, а также в случае проОбществоозируемого увеличения срока реализации проекта более чем на шесть месяцев по сравнению с данными БП, Директор Департамента развития Общества предоставляет соответствующие обоснования на рассмотрение БюИК. После этого актуализированный Бизнес – план с заключением БюИК предоставляется для переутверждения CEO. 
Директор Департамента развития Общества несет ответственность за оперативное извещение БюИК об изменении ситуации, которое с высокой степенью вероятности способно привести к вышеуказанному неисполнению Бизнес-плана ИП, а также за своевременную актуализацию Бизнес-плана в связи с вновь открывшимися обстоятельствами.
Прохождение процедуры согласования и переутверждения актуализированного Бизнес-плана должно занимать не более 1 месяца. В течение данного периода финансирование проекта не осуществляется вплоть до выхода приказа CEO о продолжении реализации ИП и Карты ИП с актуализированными параметрами.
2.6.3. Этап III. Эксплуатация проекта
На эксплуатационном этапе реализации проекта Финансовым департаментом ОБЩЕСТВО ежемесячно производится мониторинг достижения запланированных показателей проекта вплоть до момента окупаемости. Результаты мониторинга согласовываются с Департаментом развития Общества и представляются БюИК, который рассматривает и согласовывает информацию и предоставляет ее СЕО ХХХХ.
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