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1. Обучение и терминология
Обучение сотрудников требованиям настоящего Регламента организует Дирекция по стратегическому развитию.

Принятые термины и обозначения:
· Инвестиции – денежные средства, целевые банковские вклады, паи, акции и другие ценные бумаги, технологии, машины, оборудование, кредиты, любое другое имущество или имущественные права, интеллектуальные ценности, вкладываемые в объекты предпринимательской и других видов деятельности в целях получения прибыли (дохода) и достижения положительного социального эффекта.
Могут вкладываться в уставный капитал, в основные средства предприятий, направляются на новое строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение, приобретение машин, оборудования, инструмента, инвентаря, на научно-исследовательские и проектно-изыскательские работы, а также и на другие цели в случае, если такие затраты производятся в период более одного года.  

Кроме того, инвестиции могут направляться на приобретение нематериальных активов, пополнение оборотного капитала и на прочие цели Общества, его дочерних и зависимых обществ.

Осуществляются по проектному принципу, формируются и разрабатываются на основе предложений отдельных проектов, сформулированных в ходе текущей деятельности ХХХХ.  

Подразделяются на социальные инвестиции и коммерческие инвестиции.

· Инвестиционный комитет ХХХХ - коллегиальный орган, ответственный за формирование инвестиционной политики и принятие решений относительно принятия Обществом инвестиционных обязательств, а также за выделение средств на капитальные вложения.

· Инвестиционный меморандум – краткое изложение (2-4 печатных листа формата A4) концепции инвестиционного проекта, его основных экономических, технических и социальных характеристик.

· Инвестиционный проект – осуществление комплекса каких-либо действий, обеспечивающих достижение определенных финансовых, экономических, экологических, социальных и иных результатов.
· Коммерческие инвестиции – капитальные вложения, целью которых является получение дохода от инвестиций, снижение издержек и (или) других экономических выгод.

· ХХХХ, Общество – ХХХХ.

· Прогнозные данные и предположения – данные, положенные в основу экономических расчетов при составлении ТЭО инвестиционного проекта, которые охватывают весь период его реализации или распространяются на эффективный срок службы инвестируемых активов. 

· Социальные инвестиции – капитальные вложения, необходимые для поддержания жизненного цикла продукта (услуги) предприятия , безопасности его функционирования, а также для получения социальных (и) или политических выгод.

· Технико-экономическое обоснование (ТЭО) - обоснование технической, экономической, природоохранной, социальной и иной другой целесообразности, объемов и сроков осуществления прямой инвестиции, которое разработано в соответствии со стандартами Общества и с учетом требований и обязательных положений потенциального инвестора.

· Бизнес-девизион – структурное подразделение ХХХХ - Дирекция, владеющая отраслевой компетенцией в каждой из соответствующих областей (Дирекция по водоснабжению и водоотведению, Дирекция по теплоснабжению, Дирекция по газоснабжению и электроснабжению).
2. Цели и задачи Инвестиционного комитета

Инвестиционный комитет создан с целью организации и реализации инвестиционной деятельности Общества, а также его зависимых и дочерних обществ.  
Инвестиционный комитет выполняет следующие задачи:

· определение инвестиционной стратегии Общества

· планирование инвестиционной деятельности

· рассмотрение концепций инвестиционных проектов и их утверждение, в том числе принятие решения относительно выделения денежных средств на дальнейшую разработку и подготовку технико-экономических обоснований инвестиционных проектов

· рассмотрение подготовленных инвестиционных проектов и принятие решения об их финансировании 

· мониторинг за ходом реализации проектов.

3. Вопросы, находящиеся в компетенции Инвестиционного комитета

В соответствии с установленными целями и задачами Инвестиционный комитет осуществляет свою текущую деятельность, при этом выполняет следующие функции:

Определение инвестиционной стратегии Общества:

Определение краткосрочной и долгосрочной стратегии ХХХХ, с ориентиром на задачи и цели деятельности всего Общества.

Определение основных критериев приемлемости инвестиционных проектов, финансируемых под обязательства Общества.

Определение основных источников привлечения инвестиций, выработка долгосрочных стратегий по взаимодействию с корпоративными партнерами и финансово-кредитными организациями.

Планирование инвестиционной деятельности

Составление срочных планов инвестиционной деятельности Общества, с учетом его инвестиционных возможностей и потребностей.

Определение состава инвестиционного портфеля по профилю деятельности бизнес-дивизионов, регионов, а также и по другим параметрам.

Определение совокупных выгод от реализации инвестиционных проектов в течение планируемого периода, в том числе социальных и коммерческих выгод.

Принятие решений относительно концепций инвестиционных проектов:

Рассмотрение, одобрение, направление на доработку или отклонение концепций инвестиционных проектов ХХХХ:
· коммерческих инвестиционных проектов, реализуемых в ходе текущей деятельности Общества, или 

· при реализации долгосрочных договоров муниципального заказа (при реализации комплексной программы проектного финансирования), или 

· инвестиционных проектов, инициированных в ходе исполнения таких долгосрочных договоров при отсутствии комплексной программы проектного финансирования.

Рассмотрение вопроса и принятие решения относительно выделения денежных средств на дальнейшую разработку и подготовку технико-экономических обоснований инвестиционных проектов.

Рассмотрение подготовленных инвестиционных проектов и принятие решения об их финансировании:

Оценка подготовленного технико-экономического обоснования инвестиционных проектов в части их финансовой, экономической, социальной и иной эффективности, в том числе:

· по отдельным инвестиционным проектам, а также

· по ДЗО в целом при выполнении долгосрочного муниципального заказа с проектным финансированием инвестиций, 

· по специальным проектным предприятиям, 

· по инвестиционным проектам внутри дивизионов,

· по оценке эффективности затрат на подготовку технико-экономического обоснования инвестиционного проекта (если такие средства были выделены из средств Общества).

Рассмотрение и одобрение или вынесение на доработку или отказ от привлечения финансирования для рассматриваемых инвестиционных проектов.

Рассмотрение условий по возврату коммерческих инвестиций.

Оценка выгод, достигаемых в результате вложения социальных инвестиций.

Оценка проектных рисков и рассмотрение мер по их снижению (минимизации).

Утверждение критериев, по которым будет осуществляться мониторинг за ходом реализации инвестиционного проекта.

Рассмотрение комплекта контрактной документации:

Оценка целостности информации, подготовленной для предстоящей сделки, в том числе по отдельным критериям:

· коммерческие условия

· нормативно-правовая обеспеченность

· распределение рисков и ответственности

· степень готовности технических заданий на проектирование

· уровень готовности к осуществлению закупок товаров и услуг

Оценка перечня условий для предстоящего финансирования.

Вынесение заключения относительно целесообразности финансирования инвестиционного проекта и определение круга возможных инвесторов.

Определение сроков и особых условий, связанных с подготовкой предстоящей сделки.

Мониторинг за ходом реализации инвестиционных проектов:

Сравнительный анализ планируемой и фактической эффективности от реализации инвестиционных проектов по ранее утвержденным критериям.

Рассмотрение проектных рисков и результатов работы по их снижению (минимизации).

Рассмотрение предложений относительно мер по повышению эффективности инвестиционных проектов, контрольные показатели которых ниже ранее запланированных.

Утверждение отчета о завершении реализации инвестиционного проекта.

Осуществление методической поддержки при подготовке и осуществлении инвестиционного процесса Общества:

Разработка требований к показателям финансовой, экономической и социальной эффективности инвестиционных проектов Общества и к юридическим механизмам управления рисками инвестиционных проектов.

Разработка требований к методам финансового моделирования инвестиционных проектов, применяемых для технико-экономического обоснования инвестиционных проектов.

Информирование средств массовой информации, органов государственной власти и местного самоуправления, представителей общественности о результатах инвестиционной деятельности Общества.

Прочие вопросы, относящиеся к компетенции Инвестиционного комитета.

4. Состав Инвестиционного комитета

По необходимости в работе Инвестиционного комитета с правами голосующих членов входят Председатель Правления ХХХХ и его заместители.

На постоянной основе с правами голосующих членов в состав Инвестиционного комитета входят:

Председатель Инвестиционного комитета – Директор Дирекции по стратегическому развитию:

· осуществляет общее руководство, планирование и координацию работы Инвестиционного комитета, утверждает повестку его заседаний;

· ведет заседания Инвестиционного комитета;

· созывает внеочередные заседания;

· проводит оперативные совещания Инвестиционного комитета для рассмотрения неотложных текущих вопросов и предварительного рассмотрения материалов по инвестиционным проектам;

· подписывает согласованный членами Инвестиционного комитета протокол заседания;

· представляет на утверждение Председателю Правления ХХХХ решения, принятые на Инвестиционном комитете.

Члены Инвестиционного комитета в составе:

· Директор Дирекции по финансам,

· Директор Дирекции по правовому обеспечению,

· Директор Дирекции по сбыту,

· Начальник управления казначейства Дирекции по финансам,

· Начальник Управления инвестиций Дирекции по стратегическому развитию,

· Начальник Управления проектов Дирекции по стратегическому развитию

все вместе и каждый в отдельности члены Инвестиционного комитета:

· участвуют в заседаниях Инвестиционного комитета;

· в течение трех рабочих дней предоставляют Исполнительному директору Инвестиционного комитета свои замечания и (или) предложения по протоколу заседания Инвестиционного комитета; в случае, если в этот период замечания от члена Инвестиционного комитета не поступили, то протокол считается согласованным.

Исполнительный директор Инвестиционного комитета:

· участвует в заседаниях Инвестиционного комитета;

· отвечает за организационное и информационное обеспечение заседаний Инвестиционного комитета;

· ведет протокол заседаний Инвестиционного комитета;

· в течение четырех рабочих дней со дня проведения заседания Инвестиционного комитета предоставить его членам для согласования протокол заседания;

· осуществляет оперативный контроль исполнения решений заседания Инвестиционного комитета, на заседаниях Инвестиционного комитета регулярно докладывает вопросы исполнительской дисциплины Председателю Инвестиционного комитета или по требованию Председателя Инвестиционного комитета.

В случае рассмотрения профильных вопросов в заседаниях Инвестиционного комитета участвуют:

С правами голосующих членов:

· Директора бизнес-дивизионов,

· Директора ДЗО, представляющие инвестиционный проект,

· Начальник планово-экономического отдела (управления) бизнес-дивизиона или ДЗО, представляющего инвестиционный проект.

С правами совещательного голоса:

· при необходимости – другие специалисты бизнес-дивизиона или ДЗО,

· представитель Дирекции стратегических коммуникаций,

· технические, финансовые и/ или юридические консультанты – в зависимости от представляемого инвестиционного проекта.

5. Порядок работы Инвестиционного комитета

Вопросы, отнесенные к компетенции Инвестиционного комитета, рассматриваются на очередных (ежемесячных) заседаниях Инвестиционного комитета. 

Заседания могут проводиться в очной, очно-заочной и заочной формах.

Решения, принимаемые на заседаниях Инвестиционного комитета, принимаются консенсусом и оформляются протоколами.

Протокол согласовывается с членами Инвестиционного комитета, участвовавшими в заседании, и участниками заседания в рабочем порядке.  Проект протокола заседания Инвестиционного комитета рассылается предварительно членам Инвестиционного комитета и другим участникам заседания.

Решения, Инвестиционного Комитета подлежат утверждению Председателем Правления ХХХХ, после чего являются обязательными для исполнения для Общества. 

В случае, если предоставляемый на рассмотрение Инвестиционного комитета инвестиционный проект предполагает совершение действий, которые в соответствии с организационно-распорядительными документами и решениями исполнительных органов ХХХХ должны быть предварительно рассмотрены и согласованы иными коллегиальными совещательными органами ХХХХ (комитетами, комиссиями, рабочими группами), то решения данных коллегиальных органов учитываются при принятии решений Инвестиционным комитетом. 

В случае, если решение Инвестиционного Комитета принимаются по вопросам, отнесенным в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" и уставом Общества к компетенции органов управления Общества, они подлежат одобрению указанными органами в порядке, определенном уставом Общества и становятся обязательными для исполнения после такого одобрения.
6. Порядок предоставления документации по инвестиционным проектам для их рассмотрения Инвестиционным комитетом

Пакет документов предоставляется для согласования и рассылки членам Инвестиционного комитета Исполнительным директором Инвестиционного Комитета.

В случае возникновения вопросов, замечаний и предложений Исполнительный директор Инвестиционного комитета вправе запрашивать у предоставляющей инвестиционный проект стороны дополнительную информацию и назначать срок предоставления запрашиваемой информации.

Исполнительный директор Инвестиционного комитета определяет дату рассмотрения инвестиционного проекта на заседании Инвестиционного комитета и организует работу по подготовке к такому рассмотрению:

Исполнительный директор Инвестиционного Комитета вправе запрашивать технологические, технические, финансово-экономические и прочие рекомендации, замечания и предложения по рассматриваемому инвестиционному проекту со стороны профильных подразделений ХХХХ.

В течение двухнедельного срока Дирекция по правовому обеспечению и Управление инвестиций и корпоративных финансов Дирекции по финансам, Управление проектов Дирекции по стратегическому развитию подготавливают свои заключения по представленному инвестиционному проекту.

Исполнительный директор Инвестиционного комитета согласовывает список участников заседания и предоставляет документы для ознакомления членам Инвестиционного комитета и участникам заседания с соответствующими заключениями.  Материалы рассылаются Секретарем Инвестиционного комитета членам Инвестиционного комитета и приглашенным лицам не позднее, чем за семь рабочих дней до даты проведения заседания Инвестиционного комитета.

По решению Председателя Инвестиционного комитета отдельные аспекты проектов и соответствующие заключения профильных подразделений могут предварительно рассматриваться на оперативных совещаниях Инвестиционного комитета.  Материалы для оперативных совещаний рассылаются Секретарем Инвестиционного комитета членам Инвестиционного комитета и приглашенным лицам не позднее, чем за два рабочих дня до даты проведения совещания Инвестиционного комитета.

7. Процедура рассмотрения инвестиционных проектов Инвестиционным комитетом

Рассмотрение инвестиционных проектов осуществляется в три этапа:

Рассмотрение концепции, представленной в форме инвестиционного меморандума:

Меморандум инвестиционного проекта является первоначальным документом, отражающим бизнес-идею будущего инвестиционного проекта, в котором в обязательном порядке указываются следующие характеристики:

· технологические: основные характеристики и особенности, благодаря которым достигается эффект вложения инвестиций;

· финансовые: период и структура затрат, предполагаемые источники финансирования, структура доходов от реализации инвестиционного проекта;

· экономические: обоснование целевой рентабельности проекта, включающей рентабельность по чистой прибыли, рентабельность по прибыли от продаж и производственную рентабельность;

· природоохранные: основные факторы, оказывающие положительное или отрицательное воздействие на окружающую среду;

· социальные: основные характеристики, учитывающие региональные особенности места реализации инвестиционного проекта, включая предположения относительно изменения общественного мнения об Обществе в регионе.

В обязательном порядке в инвестиционном меморандуме должны отражаться:

· обоснование размера инвестиций;

· обоснование технической потребности в инвестициях;

· схема возврата инвестиций.

По результатам рассмотрения инвестиционного меморандума Инвестиционный комитет может вынести следующие решения:

· отклонить инвестиционный меморандум;

· рекомендовать пересмотреть (переработать) инвестиционный меморандум;

· рекомендовать дальнейшую подготовку инвестиционного проекта;

· выделить средства на подготовку ТЭО инвестиционного проекта.

Рассмотрение ТЭО инвестиционного проекта:

Технико-экономическое обоснование инвестиционного проекта готовится в соответствии с ранее утвержденным инвестиционным меморандумом и является документом, подготовленным в соответствии с требованиями Общества, и отражающим следующие аспекты планируемого инвестиционного проекта:

· характеристика будущего заемщика, его финансово-экономического состояния, основных производственных и технологических проблем;

· технологические: компоненты инвестиционного проекта, с описанием укрупненных технических и технологических характеристик, схемы взаимодействия компонентов, обоснования их выбора и анализа альтернатив;

· финансовые: структура денежных потоков, генерируемых в ходе реализации инвестиционного проекта, источники и стоимость со-финансирования (если имеется), анализ структуры и особенностей сбыта, финансовая модель на весь срок реализации инвестиционного проекта;

· экономические: оценка уровня стоимости предоставления услуг, их эффективности и анализ доступности; расчет и анализ окупаемости инвестиционного проекта, с расчетом внутренней нормы доходности (IRR), дисконтированной стоимости (NPV), рентабельности инвестиций (ROI), анализ чувствительности, анализ рисков; 

· природоохранные: обоснование необходимости или отсутствие таковой, а также формы согласования инвестиционного проекта в природоохранных организациях (государственная экологическая экспертиза), описание основных технологических решений, оказывающих влияние на состояние окружающей среды в зоне реализации инвестиционного проекта (при необходимости, предоставление данных, по форме удовлетворяющих требования, для подготовки проекта Оценки воздействия на окружающую среду);

· социальные: оценка влияния инвестиционного проекта на ситуацию в регионе в части изменения качества предоставления услуг, повышения стабильности предоставления услуг, оценка их доступности различным категориям потребителей.

По результатам рассмотрения ТЭО инвестиционного проекта Инвестиционный комитет может вынести следующие решения:

· отклонить ТЭО;

· рекомендовать пересмотреть (переработать) ТЭО;

· рекомендовать дальнейшую разработку инвестиционного проекта и подготовку комплекта контрактной документации.

Рассмотрение комплекта контрактной документации по инвестиционному проекту:

Состав контрактной документации по инвестиционному проекту определяется набором документов, дополнительно подготовленных для осуществления предстоящей сделки.  В состав таких документов должны входить проекты контрактов, перечней условий для финансирования, технические задания на проектирование (при необходимости), комплект конкурсной документации на закупку товаров и услуг по инвестиционному проекту.

Инвестиционный комитет рассматривает представленный комплект документов и определяет, насколько он соответствует коммерческим, нормативно-правовым и иным условиям предстоящей сделки, а также насколько он приемлем для предполагаемого источника финансирования.

По результатам рассмотрения контрактной документации Инвестиционный комитет может вынести следующие решения:

· отклонить контрактную документацию;

· рекомендовать пересмотреть (переработать) контрактную документацию;

· рекомендовать дальнейшую разработку инвестиционного проекта и подготовку коммерческой сделки по привлечению кредитных ресурсов.

Процедура рассмотрения инвестиционного проекта Инвестиционным комитетом считается завершенной после юридического оформления сделки.
8. Порядок подготовки и формат предоставления документов по коммерческим инвестициям

В качестве заявителя с инициативой рассмотрения новых инвестиционных проектов на заседании Инвестиционного комитета могут выступать:

· региональные подразделения , 

· бизнес-дивизионы, 

· Дирекция по стратегическому развитию бизнеса,

· другие Дирекции и подразделения – по решению Председателя Правления Общества.

На рассмотрение Инвестиционным комитетом заявителем предоставляется тот комплект документации, который соответствует этапу рассмотрения инвестиционного проекта.

Заявитель несет ответственность за прохождение всех этапов подготовки инвестиционного проекта, при необходимости контролирует работу внешних консультантов, предприятий и организаций, участвующих в подготовке инвестиционных документов.

Заявитель несет ответственность за достоверность всех входящих данных, положенных в основу расчетов, обоснований и анализа, за исключением тех случаев, когда такие данные предоставлены ему в качестве официальной информации от органов управления Обществом или Инвестиционным комитетом.

9. Порядок подготовки и формат предоставления документов по социальным инвестициям

Финансовые и инвестиционные ресурсы, необходимые для осуществления социальных инвестиций, резервируются один раз в год при утверждении бизнес-плана и бюджета соответствующих структурных единиц ХХХХ с последующим внесением изменений и дополнений один раза в квартал.

В случае, если требуется выделение инвестиционных средств на социальные инвестиции, превышающих бюджет соответствующей структурной единицы ХХХХ, заявитель осуществляет все стандартные процедуры, предусмотренные настоящим Положением, с последующим включением в бюджет ДЗО или бизнес-дивизиона суммы, выделяемой на социальные инвестиции.
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