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Введение


Регламент по разработке и принятию пятилетней инвестиционной программы  Обществ, подведомственных Бизнес-единице №2 на ежегодной основе определяет порядок взаимодействия ХХХХ (далее Общества) и Бизнес-единицы №2 ОАО РАО «ЕЭС России» при формировании сводной  пятилетней инвестиционной программы Холдинга.


Регламент направлен на принятие обоснованных инвестиционных решений в рамках совершенствования инвестиционной деятельности Общества и вводится с целью наиболее эффективного использования собственных средств и сторонних заимствований и концентрации финансовых ресурсов на наиболее перспективных и значимых проектах.


Пятилетняя инвестиционная программа Общества ежегодно разрабатывается с учетом итогов выполнения действующей годовой инвестиционных программ, вновь принятых решений по обеспечению надежности и устойчивости функционирования энергосистем и устранению дефицитов мощности и энергии, а также заключенных Соглашений о взаимодействии между ОАО РАО «ЕЭС России» и правительствами (администрациями) регионов.

Пятилетняя инвестиционная программа Общества разрабатывается во взаимосвязи с пятилетним Прогнозным  балансом электроэнергетики и Холдинга,  Программами первоочередных мер по строительству и реконструкции электроэнергетических мощностей для недопущения дефицита мощности и повышения надежности электроснабжения потребителей на очередной пятилетний период, Программами обеспечения надежности и развития ЕЭС России на очередной пятилетний период и иными Программами, утвержденными ОАО РАО «ЕЭС России» и на базе планов развития территорий и схем перспективного развития электросетевого комплекса ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России».
Пятилетняя инвестиционная программа Общества утверждается Советом директоров Общества и является основанием для реализации включенных в нее инвестиционных проектов в установленные сроки. 

1. Нормативная база

1.1. Нормативные и методические документы, использованные при подготовке 
настоящего Регламента

· «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные Российской Федерации. Правила построения, изложения, оформления и обозначения. 
ГОСТ Р 1.5-2004» (утв. Приказом Ростехрегулирования от 30.12.2004 № 155-ст);

· «Правила стандартизации. Подготовка проектов национальных стандартов Российской Федерации и проектов изменений к ним к утверждению, регистрации и опубликованию. Внесение поправок в стандарты и подготовка документов для их отмены. ПР 50.1.074-2004» (утв. Приказом Ростехрегулирования от 30.12.2004 № 161-ст);
·      «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты организаций. Общие положения. ГОСТ Р 1.4-2004» (утв. Приказом Ростехрегулирования от 30.12.2004 № 154-ст).

1.2. Нормативные, методические и прочие документы, используемые при 
формировании пятилетних инвестиционных программ Общества 


· Прогнозный  баланс электроэнергетики и Холдинга РАО «ЕЭС России» на пятилетний период, одобренный Правлением ОАО РАО «ЕЭС России»;

·  «Концепция технической политики ОАО РАО «ЕЭС России», утвержденная Правлением ОАО РАО «ЕЭС России» (протокол №1190 пр/2 от 11.04.05.);

· Сценарные условия развития электроэнергетики и Холдинга на соответствующий период, одобренные Комиссией по развитию;

· Положение об инвестиционной деятельности ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России», утвержденное Советом Директоров ДЗО;

· Стандарт классификации, рассмотрения, утверждения инвестиционных проектов дочерних зависимых обществ ОАО  РАО «ЕЭС России» и взаимодействия Корпоративного центра и Бизнес-единиц Общества по установлению требований к инвестиционным проектам ДЗО ОАО  РАО «ЕЭС России», утв. Правлением ОАО РАО «ЕЭС России» (протокол № 1509пр/2 от 31.07.2006 г.);

· Стандарт по разработке и принятию пятилетней инвестиционной программы Холдинга на ежегодной основе ( протокол №1552 пр/1 от 16.10.2006г.);

· Постановление Правительства РФ от 19.01.2004 №19 «Об утверждении правил согласования инвестиционных программ субъектов естественных монополий в электроэнергетике»;

· Корпоративный регламент информационного обмена между подразделениями КЦ, ЦУР, БЕ, ДЗО, утвержденный Заместителем Председателя Правления ОАО РАО «ЕЭС России» Я.М.Уринсоном 12.07.06 г.;

· Методические  указания по разработке 5-летнего плана-прогноза развития видов деятельности генерирующих компаний (ОГК, ТГК), теплосетевых компаний, энергосбытовых, нереструктуризированных АО-энерго, магистральных и распределительных сетевых компаний ОАО РАО «ЕЭС России»;

· Приказ № 481 ОАО РАО «ЕЭС России» «О вводах генерирующих мощностей в ДЗО Холдинга РАО «ЕЭС России» в 2006-2010 гг.»;

· Приказ №381 ОАО РАО «ЕЭС России» от 29.05.2006 г.;

· Практические рекомендации по оценке эффективности и разработке инвестиционных проектов и бизнес-планов в электроэнергетике, утвержденные Приказом ОАО РАО «ЕЭС России» № 54 от 07.02.2000 г.;

· Методические рекомендации по оценке эффективности инвестиционных проектов (вторая редакция). Официальное издание. М.: Экономика, 2000 (Утверждены: Министерством экономики РФ, министерством финансов РФ, государственным комитетом РФ по строительной архитектурной и жилищной политике. № ВК 477 от 21.06.1999 г.);
· Решения Правления ОАО РАО «ЕЭС России» касающиеся вопросов дополнительной эмиссии акций;

· Соглашения с органами государственной и местной власти, влияющие на инвестиционную политику ДЗО;

· Прочие нормативные, методические и организационно - распорядительные документы, определяющие цели, задачи, содержание, условия и порядок осуществления инвестиционной деятельности ДЗО, инфраструктурных компаний и Холдинга в целом.

Положения вышеуказанных документов являются обязательными при подготовке пятилетних инвестиционных программ Общества в части не противоречащей положениям настоящего Регламента. 

2. Принципы формирования пятилетней инвестиционной 
программы Общества.

Пятилетняя инвестиционная программа Общества представляет собой перечень инвестиционных проектов энергетических объектов, содержащий название (местоположение) объекта, показатели мощности (производительности), сроки реализации, укрупненные графики финансирования  и расшифровку по источникам финансирования объемов годовых инвестиционных программ.

Инвестиционные проекты разрабатываются в соответствии со Стандартом рассмотрения, утверждения инвестиционных проектов ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России» и взаимодействия Корпоративного центра и Бизнес-единиц Общества по установлению требований к инвестиционным проектом ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России».

Целесообразные к реализации в прогнозируемый период инвестиционные проекты сводятся в пятилетнюю инвестиционную программу Общества (Приложение 1).
Пятилетняя инвестиционная программа Общества должна обеспечивать возможность всестороннего анализа источников финансирования инвестиционных проектов и содержать: 

· разделение по видам собственных (в том числе средств от эмиссии акций Общества) и привлеченных средств;

· выделение величины средств, включенных в тарифную составляющую;

· выделение величины НДС.

Обосновывающие материалы по пятилетней инвестиционной программе Общества представляются в Бизнес-единицу №2  ОАО РАО «ЕЭС России» по каждому из объектов инвестиций, включенных в пятилетнюю инвестиционную программу Общества в электронном и в бумажном виде за подписью генерального директора  в форматах согласно Стандарту классификации, рассмотрения, утверждения инвестиционных проектов ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России» и взаимодействия Корпоративного центра и Бизнес-единиц Общества по установлению требований к инвестиционным проектам ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России» и Типовому Положению об инвестиционной деятельности ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России»1.

Пятилетняя инвестиционная программа Общества содержит прогноз потребности в капиталовложениях на реализацию эффективных инвестиционных проектов, а также проектов, не обеспечивающих явного или рассчитываемого эффекта, но влияющих на надежность электроснабжения потребителей, с определением источников их финансирования.

 3. Разработка и согласование пятилетней инвестиционной программы Общества
.

Общество в рамках формирования пятилетнего плана-прогноза и производственно-финансовой программы в срок до 1 ноября разрабатывает и направляет в Бизнес-единицу №2 ОАО РАО «ЕЭС России»:

· проект своей пятилетней инвестиционной программы по формам, согласно Приложению 1 настоящего Регламента;
· прогноз финансово-экономического состояния по формам, утвержденным «Корпоративным регламентом информационного обмена между подразделениями КЦ, ЦУР, БЕ, ДЗО» (формы ФП-0, ФП-1, ФП-2, ФП-3, ФП-4, ФП-5).

· бизнес-планы новых инвестиционных проектов2;
· скорректированные на базе вновь полученных сценарных условий бизнес-планы ранее рассматриваемых инвестиционных проектов.

Разработка пятилетней инвестиционной программы Общества осуществляется на основе:

· Сценарных условий развития электроэнергетики и Холдинга, включая требования к инвестиционным проектам (в срок до 5 сентября направляются в Общество Бизнес-единицей №2 ОАО РАО «ЕЭС России»);

· Концепции технической политики ОАО РАО «ЕЭС России»;

· территориальных программ обеспечения надежности и развития на очередной пятилетний период (в срок до 5 сентября направляются в Общество Бизнес-единицей №2 ОАО РАО «ЕЭС России»)3;

· действующей пятилетней инвестиционной программы Общества;
· планов развития территорий и схем перспективного развития электросетевого комплекса, при наличии таковых;

· соглашений с органами государственной и местной власти, влияющих на инвестиционную программу Общества (в срок до 5 сентября актуализированная информация направляется в Общества Бизнес-единицей №2 ОАО РАО «ЕЭС России»).

Согласование проекта пятилетней инвестиционной программы Общества  на соответствие требованиям Концепции технической политики ОАО РАО «ЕЭС России», макроэкономическим показателям, заданным Сценарными условиями, и другим действующим нормативным документам, а также согласование прогнозов финансово-экономического состояния осуществляется в Бизнес-единице в срок до 30 ноября. 

В срок с 1 декабря по 15 января Обществу необходимо получить согласование профильных инфраструктурных подразделений, Департаментов Корпоративного центра ОАО РАО «ЕЭС России» (в части проектов направленных на ввод мощностей) и обеспечить участие представителей, ответственных за разработку пятилетней инвестиционной программы Общества и бизнес-планов инвестиционных проектов, на Комиссии по инвестициям ОАО РАО «ЕЭС России», а также учесть в пятилетней инвестиционной программе дополнительные замечания, возникающие по итогам рассмотрения бизнес-планов соответствующих инвестиционных проектов на Комиссии по инвестициям ОАО РАО «ЕЭС России».

По итогам рассмотрения инвестиционных программ инфраструктурных подразделений (ОАО РАО «ЕЭС России», ОАО «ФСК ЕЭС», ОАО «СО-ЦДУ ЕЭС», ОАО «ГидроОГК»)   на Правлении ОАО РАО «ЕЭС России» в срок до 21 марта Бизнес-единица №2 информирует Общество о необходимости внесения изменений в пятилетнюю инвестиционную программу.

В срок до 5 апреля Общество вносит необходимые изменения и направляет скорректированные пятилетние инвестиционные программы в Бизнес-единицу №2.

4.  Утверждение пятилетней инвестиционной программы Общества

По итогам утверждения пятилетней инвестиционной программы Холдинга Общество в срок до 31 мая обеспечивают проверку соответствия вынесенной на Совет Директоров пятилетней инвестиционной программы Общества утвержденной пятилетней инвестиционной программе Холдинга, и организует рассмотрение пятилетней инвестиционной программы на Совете Директоров Общества.

5. Корректировка пятилетней инвестиционной программы

После утверждения пятилетней инвестиционной программы Холдинга на Правлении ОАО РАО «ЕЭС России» на основании поручения Председателя Правления ОАО РАО «ЕЭС России» и не чаще чем один раз в год, возможно осуществление корректировки пятилетней инвестиционной программы Общества.

Корректировка пятилетней инвестиционной  программы Общества может быть осуществлена в соответствии с новыми соглашениями о взаимодействии между ОАО РАО «ЕЭС России» и правительствами (администрациями) регионов, на основании поручения Председателя Правления ОАО РАО «ЕЭС России».

Инвестиционная программа Общества текущего года может корректироваться Обществом по согласованию с Бизнес-единицей №2 ОАО РАО «ЕЭС России» в части, не изменяющей параметры вводов и не влияющей на параметры инвестиционных программ последующих годов.
В противном случае по согласованию с Бизнес-единицей №2 ОАО РАО «ЕЭС России», руководители Общества:

- осуществляют, при необходимости, корректировку пятилетней инвестиционной программы в соответствии с порядком, изложенным в разделе 3 настоящего Регламента;

- обеспечивают проведение внутренних корпоративных процедур по утверждению на Совете Директоров Общества скорректированных пятилетних инвестиционных программ. Для проведения корректировки годовой программы Общество формирует материалы согласно формам стандарта информационного обмена: № 3а-КВ, № 3б-КВ.
6. Контроль и отчет об исполнении пятилетней инвестиционной программы Общества

Контроль за исполнением Пятилетней инвестиционной программы Общества осуществляет Совет директоров Общества (Бизнес-единица №2 ОАО РАО «ЕЭС России») на основании ежеквартальной отчетности о реализации инвестиционных проектов Общества, включенных в пятилетнюю инвестиционную программу Холдинга, которая  направляется в Бизнес-единицу №2 ОАО РАО «ЕЭС России» и выносится вместе с  отчетом по бизнес-плану на Советов директоров Общества по формам согласно Приложению 2.

В ежеквартальном отчете о выполнении пятилетней инвестиционной программы Общества указываются:

· фактически исполненные мероприятия в соответствии с графиками, утвержденными Советом Директоров Общества, отклонения их от запланированных и причины этих отклонений;

· отчет о расходовании денежных средств по каждому проекту и на инвестиционную программу в целом и причины перерасхода;
· итоговый отчет о реализации инвестиционного проекта, после его ввода в эксплуатацию.

Оценка выполнения пятилетней инвестиционной программы Общества осуществляется на основании следующих критериев:

· отклонение факта исполнения от плана;

· эффективность инвестиционной программы и отдельных инвестиционных проектов в ее составе;

· соблюдение плана по вводу мощностей.
1 При необходимости, в дополнение к обосновывающим материалам и заполненным формам по пятилетним инвестиционным программам ОАО РАО «ЕЭС России» БЕ-2 могут быть запрошены расчеты тарифных последствий реализации инвестиционной программы ДЗО.


� При планирование пятилетней инвестиционной программы 2007-2011гг. следует ориентироваться на сроки согласно графику, являющегося приложением 3 к настоящему Положению.


2  По мелким инвестиционным проектам обосновывающие материалы представляются в соответствии с Типовым Положением об инвестиционной деятельности ДЗО ОАО РАО «ЕЭС России».


3 При корректировке в 2006 г. пятилетних инвестиционных программ ДЗО на 2006-2010гг. следует руководствоваться Приказом №713 ОАО РАО «ЕЭС России» от 16.10.2006 г.
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