Описание процесса построения модели
Модель представляет собой комплекс взаимосвязанных диаграмм и спецификаций, построенных с использованием CASE-средства Rational Rose,  отражающих схемы выполнения операций в рамках технологических процессов обработки учетно-операционной информации и проведения безналичных расчетов в системе Банка России. Основу процесса построения модели составляет этап бизнес-моделирования методологии Rational Unified Process (RUP).

Источниками информации для построения модели служат  нормативные документы ЦБ РФ. Однако на текущем этапе создания модели,  требования предметной области уже проанализированы и внесены в систему ФОТР, и построение модели может быть проведено на основании информации, содержащейся в указанной системе.

Основными результатами построения модели являются:

-         Модель бизнес-процессов, связанных с внешними по отношению к бизнес-процессу действующими лицами и системами (Business use-case model).

-         Описание реализации бизнес-процессов в терминах потоков работ.

-         Объектная модель предметной области (Business object model).

-         Глоссарий предметной области (Business Glossary).

-         Структурированный набор бизнес правил (Business rules).

В качестве дополнительных результатов моделирования получены:

-         Структурированный список действующих лиц и систем, внешних по отношению к предметной области, инициирующих бизнес-процессы или использующих результаты бизнес-процессов (business actors).

-         Структурированный список участников бизнес-процесса (business workers).

-         Структурированный список бизнес-сущностей, выявленных при описании бизнес-процессов (business entities).

-         Структурированный список именованных бизнес-процессов (business use cases) и их реализаций (business use-case realizations).

Особенностями процесса построения модели по сравнению с этапом бизнес-моделирования в RUP, является активное использование в модели описаний бизнес-процессов как потоков работ. Основанием такого использования является следующее:

-         существующая нормативная база документов ЦБ РФ, построена по принципу детализированного описания бизнес-процесса как последовательности действий (потоков работ);

-         наличие описания бизнес-процессов в виде потоков работ не только не противоречит основным результатам бизнес-моделирования с точки зрения RUP, но и существенно их дополняет, что позволяет использовать модель более широкому кругу специалистов (не только специалистов по информационным технологиям). 

Процесс построения модели включает в себя последовательность следующих основных шагов...

4. 1. Согласование терминологии, используемой в модели.
Учитывая наличие в нормативных документов ЦБ РФ понятий, являющихся общепринятыми в среде банковских технологов, указанные понятия упорядочиваются и согласуются с терминологией, принятой при использовании языка UML и на этапе бизнес-моделирования RUP. Наиболее важные из указанных определений должны быть добавлены в глоссарий предметной области.

Результаты шага: согласован порядок совместного использования терминологии из нормативных документов и терминологии, принятой при бизнес - моделировании.

 4. 2. Классификация бизнес-процессов.
Для адекватного описания предметной области как единого целого, необходимо выделить логически законченные, обозримые бизнес - процессы, с которыми было бы в дальнейшем удобно работать. Эта задача решается при классификации бизнес-процессов. Признаки классификации, критерии и необходимая степень подробности, определяются экспертом предметной области. В модели результат классификации представляет из себя набор вложенных пакетов (package) со стереотипом «бизнес-процесс» (или со специальной графической иконкой, предназначенной для обозначения бизнес-процесса). В каждом пакете нижнего уровня находится use-case диаграмма, описывающая классифицированный бизнес-процесс. Указанный бизнес-процесс должен быть поименован и представлен на use-case диаграмме моделирующими элементом со стереотипом  «business use case».  
Результаты шага: бизнес процессы классифицированы, построен структурированный список именованных бизнес-процессов.

Используемые диаграммы UML: use-case диаграммы.

 4. 3. Определение действующих лиц и систем, внешних по отношению к бизнес-процессам.
Для каждого бизнес-процесса, выявленного на предыдущем шаге, требуется определить внешние по отношению к данному бизнес - процессу действующие лица и системы. Внешними считаются действующие лица и системы, которые либо инициируют бизнес – процесс, либо заинтересованы в получении некоторых результатов бизнес-процесса. Заметим, что эти действующие лица и системы не являются непосредственными участниками описываемого бизнес-процесса. В модели они должны быть представлены моделирующими элементами со стереотипом «business actor» и соединены ассоциативной связью с соответствующим business use-case
На диаграмме связь между действующими лицами, инициирующими бизнес -процесс и бизнес – процессом именуется по названию инициирующего действия.

Порядок внесения business actor в модель описан в разделе 5.2 методики.

Результаты шага:  Построен структурированный список действующих лиц и систем, внешних по отношению к предметной области, построена модель бизнес-процессов.

Используемые диаграммы UML: use-case диаграммы.

 4. 4. Описание реализации бизнес - процесса в терминах потоков работ.
С каждым бизнес - процессом должна быть связана реализация бизнес-процесса (business use-case realization). В модели эта реализация описывается при помощи взаимно дополняющего набора диаграмм различного типа, являющихся частью объектной модели предметной области. Описание реализации начинается с представления бизнес - процесса в виде упорядоченной последовательность деятельностей (потока работ). Для отображения потока работ  в модели используется специальная диаграмма языка UML – диаграмма деятельностей. На этой диаграмме  каждая деятельность описывается с точки зрения участников бизнес-процесса, ее реализующих. При этом участники бизнес-процесса взаимодействуют друг с другом и с бизнес - сущностями. Порядок использования диаграмм деятельностей для описания реализации бизнес-процессов приведен в разделе 5.1 методики.

Результаты шага:  Дано описание реализации бизнес-процессов в терминах потоков работ.

Используемые диаграммы UML: use-case диаграммы, диаграммы деятельности.

 4. 5. Определение бизнес - правил.
Бизнес правила определяют ограничения, условия и требования, которые должны быть соблюдены при выполнении бизнес-процесса. Бизнес правила могут относиться к отдельной деятельности бизнес-процесса,  участнику бизнес-процесса, бизнес-сущности, группе деятельностей,  бизнес - процессу, нескольким бизнес - процессам. Определение бизнес правил рассматривается как существенная часть методики, требующая повышенного внимания, поскольку:

-         нормативными документами ЦБ РФ установлено большое количество обязательных для выполнения требований, без которых не возможна реализация бизнес-процесса;

-         многие требования носят общий характер и используются в различных бизнес -процессах.

Для наглядного отображения бизнес – правил, в модели вводится специальный моделирующий элемент со стереотипом «бизнес-правило». Такие моделирующие элементы, обычно используются на диаграммах, где представлен бизнес-процесс (в виде business use-case), для того, что бы показать бизнес -правила, ограничивающие рассматриваемый бизнес-процесс.

Обычно бизнес - правила описываются одновременно с описанием связанного с ними бизнес-процесса, а в случае их общего характера, до описания бизнес-процесса. Способы описания бизнес - правил в модели, а также порядок их использования приведен в разделах 5.1, 5.2 методики.

Результаты шага:  Построен структурированный набор бизнес правил. Уточнено описание реализации бизнес - процессов в терминах потоков работ с учетом ограничений, условий и требований предметной области.

Используемые диаграммы UML: use-case диаграммы, диаграммы деятельности.

 4.6. Определение участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей.
Описание бизнес-процесса, как потока работ предполагает параллельное определение участников бизнес процесса и бизнес-сущностей. Участник бизнес процесса непосредственно реализует деятельности бизнес-процесса. Существенно, что участник бизнес процесса представляет из себя специализированную роль, которую играет сотрудник организации в бизнес - процессе, а не самого сотрудника.

Бизнес-сущности - это объекты предметной области, пассивные по отношению к бизнес - процессу, над которыми совершают некоторые действия участники бизнес-процесса. В рассматриваемой предметной области характерным представителем бизнес-сущности является тот или иной вид документа.

Способы описания участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей в модели приведены в разделах 5.1, 5.3, 5.4  методики.

Результаты шага:  Построены структурированные списки участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей. Уточнено описание реализации бизнес - процессоа в терминах потоков работ с учетом участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей.

Используемые диаграммы UML: диаграммы деятельности.

 4.7. Описание реализации бизнес - процессов в виде сценариев взаимодействия участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей.
Участвуя в реализации каждой деятельности (шага) бизнес-процесса, участник бизнес-процесса взаимодействует с бизнес - сущностями (меняя, как правило, их состояния). Такое взаимодействие в модели должно быть описано при помощи сценариев на диаграммах взаимодействия или диаграммах коопераций. При этом каждой деятельности бизнес-процесса (или атомарному действию внутри деятельности) ставится в соответствие метод бизнес - сущности (или участника бизнес-процесса). Косвенным эффектом построения сценариев является набор функций каждого участника бизнес-процесса. В дальнейшем этот набор функций может быть использован на этапе определения требований к системе. Каждая такая функция участника бизнес-процесса является кандидатом на функциональное требование.

Порядок использования диаграмм взаимодействия и кооперации для описания сценариев взаимодействия приведен в разделе 5.4 методики.

Результаты шага:  Объектная модель предметной области дополнена сценариями взаимодействия между участниками бизнес-процесса и бизнес-сущностями.  Для каждой бизнес-сущности и участника бизнес-процесса определен набор методов.

Используемые диаграммы UML:  диаграммы взаимодействия, диаграммы кооперации.

 4.8. Описание связей между участниками бизнес-процесса, бизнес-сущностями и внешними по отношению к бизнес-процессу действующими лицами.
Между участниками бизнес-процесса, бизнес-сущностями и внешними по отношению к бизнес - процессу действующими лицами присутствуют различные типы связей, которые должны быть отражены в объектной модели предметной области, однако могут явно не следовать из сценариев взаимодействия. Характерными видами таких связей являются:

-         агрегация (aggregation) (например, когда одна из бизнес-сущностей  представляет из себя составную часть другой бизнес-сущности);

-         наследование (generalization) (например, когда структура и поведение одной бизнес-сущности расширяет структуру и поведение другой бизнес-сущности);

-         множественные связи (association) (например, когда одному участнику бизнес-процесса соответствует несколько бизнес-сущностей).

Для описания связей в модели используются диаграммы классов.

Порядок использования диаграмм классов приведен в разделе 5.3 методики.

Результаты шага:  Объектная модель предметной области дополнена описанием связей между участниками бизнес-процесса и бизнес - сущностями. 

Используемые диаграммы UML: диаграммы классов.

 4.9. Уточнение характеристик участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей.
Участники бизнес-процесса и бизнес-сущности могут иметь структурные характеристики, существенные для понимания предметной области (например, для документа это состав полей). Такие характеристики описываются при помощи атрибутов участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей. Указанные атрибуты находят отражение в объектной модели предметной области на диаграммах классов.

Результаты шага:  Объектная модель предметной области дополнена описанием  атрибутов участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей. 

Используемые диаграммы UML:  диаграммы классов.

 4.10. Классификация субъектов бизнес процесса и документов.
Классификация активно используется в нормативных документах ЦБ РФ и поэтому, должна найти свое отражение в модели. В модели классификация оформляется в отдельной иерархии пакетов со стереотипом «организационная единица».

Результаты шага:  Построена классификация  субъектов бизнес-процесса и документов.

Используемые диаграммы UML:  use-case диаграммы
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5.2.4.1. Стереотип «включает»

5.3. Диаграмма классов (Class Diagram) 
5.3.1. Назначение диаграммы
5.3.2. Использование диаграммы для классификации участников бизнес-процесса и бизнес-сущностей
5.3.2.1. Моделирующие элементы
5.3.2.2. Правила и ограничения использования диаграммы
5.3.2.3. Правила совместного использования диаграммы с другими элементами модели

5.3.3. Использование диаграммы в контексте реализации бизнес-процесса
5.3.3.1. Моделирующие элементы

5.3.3.2. Правила и ограничения использования диаграммы
5.3.3.3. Правила совместного использования диаграммы с другими элементами модели

5.3.4. Стереотипы связей на диаграмме 

5.3.4.1. Стереотип «взаимодействует»

5.4. Диаграммы взаимодействий: диаграмма последовательностей (Sequence diagram), диаграмма кооперации (Collaboration diagram)
5.4.1. Назначение диаграмм
5.4.2. Использование диаграммы последовательностей (Sequence diagram)

5.4.2.1. Моделирующие элементы

5.4.2.2. Правила и ограничения использования диаграммы
5.4.2.3. Правила совместного использования диаграммы с другими элементами модели
5.4.3. Использование диаграммы коопераций (Collaboration diagram)

5.4.3.1. Моделирующие элементы

6. Правила построения глоссария
7. Рекомендации по коллективной работе над моделью
8.  Использование построенной модели на этапе определения требований к системе.
