	PROJECT MANAGEMENT SERVICES AGREEMENT – INSIDE RUSSIA
No …
….                              Moscow

THIS PROJECT MANAGEMENT-SERVICES AGREEMENT (“Agreement”) for the performance of services is executed and made effective as of … (“Effective date”), between ХХХХ ("Client") represented by General Director, …. acting under the Charter and УУУУ (УУУУ) represented by …, acting under the …. УУУУ and Client may be referred to herein together, as “Parties,” or each individually, as a “Party.”  

IN CONSIDERATION of the covenants hereinafter set forth, the parties hereto mutually agree as follows: 

1.
Scope.  УУУУ shall perform the services described in Exhibit "A", attached hereto and incorporated herein (the "Services") inside the Russian Federation.  The Services generally shall consist of project management services (the “Project Management Services”) including, without limitation, management of Client's employees and Client's Third Party Contractors (as defined in Article 9 below), management and oversight of Basic Engineering Packages, engineering coordination between third parties, and program planning services for the Silicon Polycrystalline (“Н-1”) project to be built in … (the “Project”).  The Services also may include other services as required and/or requested by the Client and not limited to financial analysis and support, onshore procurement, staff training and start-up training and support. In addition, the Services may include the compilation of data and review and analysis of material in connection with the Project (including project cost estimates) (the “Study”).  The results of the Study, if any, shall in accordance with Exhibit “A” and as part of the Services, be set forth in a final report from УУУУ to Client (the “Final Report”).

2.
Compensation and Payment.   As compensation for the performance of Services, Client shall pay УУУУ amounts calculated in accordance with this Agreement, including Exhibit B, Compensation, attached hereto and made a part hereof.  УУУУ shall submit invoices and Acts of Acceptance to Client, on a monthly basis, in United States Dollars.  In accordance with currency control legislation in effect at the time of payment, invoices shall be paid by Client via wire transfer without any deductions of Value Added Tax or Withholding Tax Client shall pay the invoice within fifteen (15) calendar days after receipt of invoice. Payment is made in US Dollars. If Client disputes any invoice item, Client shall give УУУУ written notice of such disputed item within ten (10) calendar days after receipt of the invoice and shall pay УУУУ the undisputed portion of the invoice in accordance with the provisions hereof.  Undisputed invoices which are not paid within fifteen (15) calendar days after receipt by Client shall accrue interest at a rate equal to the lower of (i) one and one-half percent (1-1/2%) of undisputed invoices per month or (ii) the maximum rate allowable under applicable law. Payment of interest shall not excuse or cure any default in payment of amounts due. 

Before paying the first invoice under this Agreement УУУУ shall provide the Client with the documentation confirming that УУУУ is a “resident” of the United States of America within the meaning given that term in the Convention between the United States of America and the Russian Federation for the Avoidance of Double Taxation and the Prevention of Fiscal Evasion with respect to Taxes on Income and Capital (Washington, 17 June, 1992). This documentation should be certified by the seal (stamp) of empowering authority of the state (or authorized by the empowering authority) and the signature of the authorized official of the empowering authority of the state, legalized in accordance with established procedure and/or certified by an apostille. Alongside with the above, УУУУ shall provide Client with a notarized copy of УУУУ Tax Registration Certificate.


All expenditures and costs incurred in non-U.S. currency shall be converted to U.S. currency at the rate of the Central Bank of the Russian Federation on the date when УУУУ incurred the cost or expenditure.  All costs of currency exchange shall be reimbursed to УУУУ by Client.    
УУУУ invoices to the Client shall include 

18% (eighteen per cent) Value Added Tax. 
3.
Warranty.  

(a)
УУУУ warrants it shall perform the Services in accordance with the standards of care and diligence normally practiced by internationally recognized firms in performing services of a similar nature in existence at the time of performance of the Services.  If, during the twelve (12) month period following Client’s acceptance of the Services it is shown that there is an error in the Services as a result of УУУУ's failure to meet those standards, and Client has notified УУУУ in writing of any such error within that period, УУУУ shall perform, at its sole cost and expense, such corrective services within УУУУ’s scope of Services, as may be necessary to remedy such error.  УУУУ’s liability under this Article 3(a) shall not exceed five percent (5%) of the total Agreement Price. Total Agreement Price means all amounts paid by Client to УУУУ under this Agreement, excluding reimbursable cost items as specified in the Exhibit B. 


(b)
If any of the Services requires the purchase of equipment or materials or the procurement of services, УУУУ shall, for the protection of Client, demand from all vendors and subcontractors of such equipment, materials or services, guarantees with respect to such equipment, materials and services, which shall be made available to Client to the full extent of the terms thereof.  УУУУ's liability with respect to such equipment and materials obtained from vendors or services from subcontractors, shall be limited to procuring guarantees from such vendors or subcontractors and rendering all reasonable assistance to Client for the purpose of enforcing the same.


(c)
УУУУ's warranties and the Client's remedies with respect to the Final Report, if any, and any deficiencies in the Services or any information supplied by УУУУ are expressly limited to those set forth in this Article 3.  

4.
Insurance.  УУУУ shall maintain in force during the period that Services are performed workers' compensation and employer's liability insurance (limit of one million dollars (U.S. $1,000,000) each occurrence) in accordance with the laws of the states or any governmental entity having jurisdiction over УУУУ's employees who are engaged in the Services.  УУУУ shall also maintain during such period commercial or comprehensive general liability insurance and automobile liability insurance (including owned, non-owned or hired), each covering bodily injury to or death of persons and/or loss of or damage to property of parties other than Client, in a combined single limit of one million dollars (U.S. $1,000,000) for any one occurrence.

5.
Liability. УУУУ shall hold Client harmless against any and all claims, demands and causes of action for bodily injury to or death of persons or for damage to or destruction of property (other than property of Client or construction work in progress, for which Client assumes responsibility) resulting solely from the negligent physical acts of УУУУ while at Client's facility.  Except for УУУУ's warranty obligation under Article 3 above, УУУУ's liability under this Agreement, whether such liability arises under this Agreement, in tort, negligence, strict liability or otherwise, shall not exceed amounts recoverable under the scope and limits of the insurance coverages specifically required to be maintained by УУУУ under Article 4 above, and, to the fullest extent permitted by applicable law, Client agrees to release, defend, and hold УУУУ harmless from and against any and all further liability arising in any manner from this Agreement and УУУУ's performance of the Services.  Client agrees to waive, and shall require its insurers to waive, subrogation against УУУУ under any applicable policies of insurance.  Neither party shall be responsible nor held liable to the other forloss of this Agreement; loss of business opportunity; loss of revenue, profit, anticipated profit, or savings; loss of use of capital; loss of production; reservoir loss or damage; production delays; losses from failure to meet other contractual commitments; downtime of facilities or vessels; loss of revenue or interest payable; loss of actual or anticipated cost savings; product or business interruption or increased cost of working, increased costs of operations and maintenance or staffing needs, or any indirect, special, incidental or consequential loss or damage suffered by the other howsoever caused, arising out of or in connection with the Agreement and whether or not foreseeable or in the ordinary contemplation of the parties at the date of the Agreement irrespective of whether such loss is caused by the negligence of Client and/or УУУУ or by any other act, omission or breach of the Agreement by them.

Client hereby represents that it and its Affiliates are the sole owners of the Project for which the Services will be used or that it is authorized to and does hereby bind all other Project owners to the limitations of liability herein. In the event any third party acquires an ownership interest in the Project, Client and its Affiliates shall secure such third party’s written agreement to be bound by such limitations of liability. “Affiliate” means any person or entity that directly or indirectly controls, is controlled by, or is under common control with Client (and “control” shall mean direct or indirect beneficial ownership of more than fifty percent (50%) of the shares of authorized capital that have voting rights or of other voting interests in the person or entity).

6.
Reliance on Information.  In performance of the Services, it is understood that УУУУ will be supplied with certain information and/or data by Client and/or others, and that УУУУ will rely on same.  It is agreed that the accuracy of such information is not within УУУУ's control, and УУУУ shall not be liable for its accuracy, nor for its verification, unless this Agreement is modified by mutual agreement to provide for verification by УУУУ.  Client shall use the Final Report, if any, delivered by УУУУ for its internal purposes only.  Client may (subject to the secrecy obligations set forth or referred to in any secrecy or confidentiality agreement between the parties) distribute the Final Report or excerpts therefrom to others as it deems appropriate, provided УУУУ has provided its prior written consent to such distribution and the following statement (which will be included on the title page of the Final Report when delivered to Client by УУУУ) is prominently displayed thereon: 


"This report, including any estimate contained therein, was prepared for Usolye-Siberian Silicon, LLC. ("Client") by independent consultants and is based in part on information not within the control of either Client or the consultants.  Neither Client nor the consultants have made an analysis, verified, or rendered an independent judgment of the validity of the information provided by others.  While it is believed that the information, estimates and conclusions contained herein will be reliable under the conditions and subject to the limitations set forth herein, neither Client nor the consultants guarantee the accuracy thereof.  Use of this report or any information contained therein shall be at user’s sole risk and constitute a release and agreement to defend and indemnify Client and such consultants from and against any liability (including but not limited to liability for special, indirect or consequential damages) in connection with such use.  Such release from and indemnification against liability shall apply in Agreement, tort (including negligence of such party, whether active, passive, joint or concurrent), strict liability, or other theory of legal liability; provided, however, such release, limitation and indemnity provisions shall be effective to, and only to, the maximum extent, scope or amount allowable by law."


Notwithstanding the above, (a) neither the Final Report nor any information contained therein or otherwise supplied by УУУУ in connection with the Study and the Services may be released by Client or used in connection with any proxy, proxy statement, proxy soliciting material, prospectus, Securities Registration Statement or similar document without the express written consent of УУУУ, except as may be required by law and (b) Client shall not use the name of УУУУ without the prior written consent of УУУУ.  Client shall indemnify УУУУ from third party liability arising from any unintended use or unauthorized disclosure.


Notwithstanding anything to the contrary contained herein, each Party of this Agreement is entitled to disclose, publish or otherwise reveal the fact that Client and УУУУ have entered into Agreement without the prior express written consent of the other Party.
7.
Termination.  Client may, with or without cause, terminate the Services at any time upon ten (10) calendar days written notice to УУУУ.  In either case, УУУУ shall be paid costs incurred and fees earned to the date of termination and through demobilization, and neither party shall be entitled to any other compensation or damages from the other.

УУУУ shall be entitled to suspend or terminate performance of the Services, without any further liability for damages to Client, with written notification to Client within 10 (ten) calendar days of a delayed payment. Client is entitled for 10 (ten) calendar days, from receipt of УУУУ’s written notification, to make good on any delayed payments. Delayed payment is defined as two in a row monthly due undisputed invoices.  However УУУУ will remain entitled to all back payments, demobilization cost and accrued interest, as defined in the Agreement, to the date of termination.

8.
Audit.  Client may audit and inspect УУУУ's records and accounts covering reimbursable costs for a period of six (6) months following the invoicing for such Services.  The purpose of any such audit shall be only for verification of such costs, and УУУУ shall not be required to keep records of or provide access to those of its costs expressed as lump sums, fixed rates or as a percentage of other costs.

9. Independent Contractor.  For all purposes of this Agreement, УУУУ shall be an independent contractor, and nothing contained herein shall be construed as constituting any relationship with Client other than that of Client and independent contractor, except that any contracts or purchase orders with Third Party Contractors (defined below) for materials, equipment and any services, including construction services, will be issued and administered by УУУУ as agent for Client as indicated in Exhibit A or otherwise required by Client.  Third Party Contractors as used herein means (i) a contract or purchase order issued by Client independently of this Agreement (including, without limitation, Client’s contractors (including their subtier suppliers and subcontractors) with continuing services agreements with Client); or (ii) a contract or purchase order developed and issued by УУУУ as agent for Client, to a third party contractor (including an engineering, procurement and/or construction (“EPC”) contractor) or supplier and their subtier suppliers or subcontractors.  Client assumes all cost and performance risk with respect to the scope of work performed by the Third Party Contractors.  Client shall hold harmless, indemnify and defend УУУУ from and against any and all liabilities arising as a result of its acting as Client’s agent within the scope of its agency.

УУУУ shall not have control or charge of and shall not be responsible for construction means, methods, techniques, procedures, or safety precautions of any Third Party Contractors or Client's employees providing services for the Project.  УУУУ's efforts shall be directed toward providing greater degree of confidence for Client that the complete work of the Third Party Contractors and Client's employees will conform to the contract documents and specifications.  It is understood and agreed that УУУУ is not a warrantor or guarantor of, or otherwise liable for, the workmanship or work of such Third Party Contractors or Client's employees and has not been compensated to assume such risk and responsibility.  All costs and expense incurred by УУУУ with respect to such Third Party Contractors or Client's employees shall be considered a reimbursable cost hereunder, including without limitation, any cost or expense, including attorney's fees and costs, arising out of claims by, replacement of or default by Third Party Contractors not otherwise recovered by such Third Party Contractors or security provided by them.

With respect to the Third Party Contractors, Client agrees to obtain and maintain for the benefit of УУУУ the same indemnities and insurance benefits obtained for the protection of Client from any contractor or vendor for the Project (other than Contractor) and shall obtain from that contractor and/or vendor insurance certificates evidencing УУУУ as an additional insured and evidencing coverage of УУУУ as the agent of Client.  In the event Client fails to do so, Client shall indemnify УУУУ for any and all claims, liabilities and causes of action, including attorney's fees and costs, arising from УУУУ’s performance of the Services which would have come within such indemnities or insurance benefits had the same been obtained in accordance with this paragraph.

10.
Solicitation of Employment.  Neither party shall, during the term of this Agreement or for a period of one hundred eighty (180) calendar days thereafter, directly or indirectly for itself or on behalf of, or in conjunction with, any other person, partnership, corporation, business or organization, solicit, hire, contract with or engage the employment of an employee of the other with whom that party or its personnel have had contact during the course of the Services under this Agreement, unless that party has obtained the written consent of the other to such hiring and that party pays to the other a fee to be mutually agreed upon.

11.
Force Majeure.  Any delays in or failure of performance by any Party shall not constitute a default hereunder if such delays or failures of performance are caused by occurrences beyond the reasonable control of such Party, including but not limited to: acts of God or the public enemy; expropriation or confiscation; compliance with any order of any governmental authority; act of war, terrorist activities and threats of terrorists acts, rebellion or sabotage or damage resulting therefrom; medical epidemics or pandemics; fires, floods, explosion, accidents, riots; strikes or other concerted acts of workmen, whether direct or indirect; or any other causes, whether similar or dissimilar, which arise after the Effective date and are beyond the reasonable control of such Party.  Further, УУУУ may remove any or all of its personnel, at its own discretion and for as long as it deems necessary and without any liability to Client by reason thereof, if there is any internal civil strife, armed hostilities, or other conditions which УУУУ considers dangerous to its personnel.  All costs incurred for demobilization and remobilization will be reimbursed by Client.  In the event such occurrence impacts УУУУ's obligations hereunder or causes УУУУ to incur additional costs, УУУУ's obligations shall be equitably adjusted, and it shall be entitled to reimbursement for such additional costs including but not limited to those costs incurred in the exercise of reasonable diligence to avoid or mitigate a force majeure event.

12.
Notices.
  All notices to be given with respect to the Agreement unless otherwise provided herein shall be given in writing to Client or УУУУ respectively at the following addresses:

Client:

…

УУУУ:

…
13.
Interpretation.  The parties acknowledge and agree the terms and conditions of this Agreement, including but not limited to those relating to allocations of, releases from, exclusions against and limitations of liability, have been freely and fairly negotiated.  Each party acknowledges that in executing this Agreement they have relied solely on their own judgment, belief, and knowledge, and such advice as they may have received from their own counsel, and they have not been influenced by any representation or statements made by any other party or its counsel.  No provision in this Agreement is to be interpreted for or against any party because that party or its counsel drafted such provision.  In the event that any portion or all of this Agreement is held to be void or unenforceable, the parties agree to negotiate in good faith to amend the commercial and other terms of the Agreement in order to effect the intent of the parties as set forth in this Agreement.  The parties agree to look solely to each other with respect to performance of this Agreement.  УУУУ may have portions of the Services performed by its affiliated entities or their employees, in which event УУУУ shall be responsible for and Client shall look solely to УУУУ as if such Services were performed by УУУУ hereunder.  The English language shall be the official language of this Agreement and of all communications, whether written or oral, between УУУУ and Client.  In case of any difference between this English version and any translation hereof, this English version shall take precedence. УУУУ and Client may use any language within their own organizations; except that the official version of subcontracts and purchase orders and all written communications pertaining to them shall be in the English language.  The provisions of this Agreement which by their nature are intended to survive the termination, cancellation, completion or expiration of the Agreement, including but not limited to any expressed limitations of or releases from liability, shall continue as valid and enforceable obligations of the parties notwithstanding any such termination, cancellation, completion or expiration.  

14.
Governing Law/Dispute Resolution.  This Agreement shall be governed by the laws of England, exclusive of any provisions thereof which reference the laws of other states or jurisdictions.  Any dispute between the parties arising from this Agreement, its interpretation or its enforcement not amicably resolved between the parties shall be finally resolved by binding arbitration according to the Rules of the Arbitration Institute of the Stockholm Chamber of Commerce.  Arbitration shall be held in English, in Stockholm, Sweden, by an arbitration board consisting of three (3) arbitrators.  Each Party shall appoint one arbitrator and the two appointed arbitrators shall appoint a third arbitrator who shall serve as the chairman of the arbitration board and, unless otherwise agreed by the Parties, the third arbitrator shall be fluent in both English and Russian and have experience in acting as an arbitrator. Client may submit documents in Russian. The arbitration award shall be final and may be entered in any court of competent jurisdiction. The costs of the arbitration proceedings (including attorneys’ fees and such costs) shall be borne in the manner determined by the arbitrator(s).  Judgment upon the award may be entered in any court having jurisdiction over the person or the assets of the Party owing the judgment, or application may be made to such court for a judicial acceptance of the award and an order of enforcement, as the case may be.  

If, after the Effective date of this Agreement, there is any change in the law or interpretation of the law of the Russian Federation or any of its political subdivisions, including new legislation, regulations, rulings, decrees, amendments having the force of law, or interpretations of the above, that introduces new taxes, imposes or enforces taxes, or increases the tax rates or taxes incurred by УУУУ, its employees, subcontractors, and their employees, in performing the Services, then the remuneration and reimbursable expenses otherwise payable to УУУУ under this Agreement shall be increased accordingly.

15. Entire Agreement.  This Agreement and the attached Exhibits constitute the complete basis for the Agreement.  In the event of a conflict between Articles 1 through 17 and the terms of any Exhibit, the terms of Articles 1 through 17 shall control.  No other representations of any kind, oral or otherwise, have been made.  The warranties, obligations, liabilities and remedies of the parties, as provided herein, are exclusive and in lieu of any others available at law or in equity. Indemnities against, releases from, assumptions of and limitations on liability and limitations on remedies expressed in this Agreement, as well as waivers of subrogation rights, shall apply notwithstanding the fault, negligence (whether active, passive, joint or concurrent), strict liability or other theory of legal liability of the party indemnified, released or whose liability is limited or assumed or against whom remedies have been limited or rights of subrogation have been waived and shall extend to the officers, directors, employees, licensors, agents, partners and related entities of such party and its partners and related entities.

16. Amendments. This Agreement may not be amended except by an instrument in writing signed by a duly authorized officer or representative of each of the Parties hereto.
17. Severability.  If any part of this Agreement is deemed to be unenforceable, invalid or in contravention of applicable law or regulation by a court or arbitral tribunal of competent jurisdiction, then such provision shall be of no effect, and the remainder of this Agreement shall remain in full force and effect, and the Parties shall negotiate in good faith to replace such provision with a provision which effects to the extent possible the original intent of such provision.
18. Governing Language. This Agreement, including all Exhibits, is signed by Client and by УУУУ, and is made in two identical original copies, each in both the English and Russian languages. Both texts in the English and Russian languages, as well as both copies, have equal force and validity; provided, however, that both Parties acknowledge and agree that the English language is the language mutually chosen by the Parties and, in the event of a conflict between the Russian and English versions of this Agreement (or Exhibits to this Agreement), the English version shall control and be binding.

IN WITNESS WHEREOF, the parties hereto have executed this Agreement as of the date and year first above written. 

УУУУ 
Date/Дата: …
	СОГЛАШЕНИЕ ОБ ОКАЗАНИИ УСЛУГ ПО УПРАВЛЕНИЮ ПРОЕКТОМ – НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ
№ …
….                                           г.Москва


ДАННОЕ СОГЛАШЕНИЕ ОБ ОКАЗАНИИ УСЛУГ ПО УПРАВЛЕНИЮ ПРОЕКТОМ («Соглашение») для оказания услуг заключено и вступает в законную силу …. («Дата вступления в силу»), между ХХХХ(«Заказчик»), в лице Генерального директора …., действующего на основании Устава, и УУУУ.  («УУУУ»), в лице …., действующего на основании … УУУУ и Заказчик далее совместно именуются «Стороны» или каждый в отдельности «Сторона». 


С УЧЕТОМ достигнутых и изложенных далее договоренностей Стороны совместно договорились о нижеследующем: 

1. Предмет. УУУУ оказывает услуги на территории Российской Федерации, описание которых приведено в Приложении «A», являющемся неотъемлемой частью настоящего Соглашения (далее - «Услуги»). Понятие Услуги по настоящему Соглашению включает в себя: оказание услуг по управлению проектом («Услуги по управлению Проектом»), включая, но не ограничиваясь, осуществлением управления персоналом Заказчика и Подрядчиками Заказчика (как указано в Статье 9 настоящего Соглашения), управление и контроль за Комплексными Базовыми проектами, координирование деятельности между подрядчиками Заказчика и оказание услуг по планированию проекта Поликристаллический Силикон («Н-1») для построения в г. …("Проект"). Понятие «Услуги» по настоящему Соглашению может включать также иные услуги, оказание которых может понадобиться и будет запрошено Заказчиком, не ограничивающиеся финансовым анализом и поддержкой, внутренним снабжением, обучением персонала, обучением и поддержкой при вводе проекта в эксплуатацию (Данное понятие раскрывается в Приложении А). Кроме того, Услуги могут включать в себя сбор и обработку данных, проверку и анализ материалов, связанных с Проектом (включая составление сметы проекта) («Исследование»). Результаты Исследования, если таковые будут получены, должны быть изложены как часть Услуг по настоящему Соглашению в окончательном отчете компании УУУУ Заказчику («Окончательный отчет»), и в соответствии с Приложением «А». 

2. Компенсации и выплаты. Заказчик обязуется оплатить УУУУ услуги, оказанные по настоящему Соглашению. Размер и суммы платежей рассчитываются в соответствии с настоящим Соглашением, а также разделом «Компенсации» Приложения В к Соглашению. УУУУ ежемесячно предоставляет Заказчику Акты приемки и выставляет счета. Счета за оказанные услуги выставляются УУУУ в долларах США. В соответствии с законодательством о валютном регулировании, действующем на момент осуществления платежа, счета оплачиваются Заказчиком по безналичному расчету  без удержания налога на добавленную стоимость и без удержания налога на доходы у источника выплаты. При этом Заказчик обязуется оплатить счет в течение 15 (пятнадцати) календарных дней после его получения. Оплата производится в долларах США.  Если какой-либо из пунктов счета оспаривается Заказчиком, Заказчик направляет УУУУ письменное уведомление об этом в течение 10 (десяти) календарных дней с момента получения такого счета; счет, в части не оспариваемой Заказчиком, подлежит оплате в соответствии с условиями настоящей Статьи. На неоспариваемые счета, не оплаченные с течение пятнадцати (15) календарных дней, будет начисляться пеня в размере более низкой из следующих ставок (i) полтора процента (1-1/2 %) от суммы неоспариваемых счетов или (ii) максимальная ставка, предусмотренная действующим законодательством. Уплата процентов не освобождает Заказчика от выплаты денежных средств по счету.

Перед осуществлением оплаты по первому счету УУУУ предоставляет Заказчику документальное подтверждение статуса «резидента» Соединенных Штатов Америки в значении данного термина, приведенного в Договоре об избежании двойного налогообложения и предотвращения уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал (Вашингтон, 17 июня 1992 года). Подтверждение статуса «резидента» должно быть скреплено печатью уполномоченного на это органа штата (или лица, уполномоченного данным органом) и подписью должностного лица уполномоченного органа штата, а также легализовано в соответствии с установленным порядком и/или заверено апостилем.  Одновременно с этим УУУУ предоставляет Заказчику нотариально заверенную копию Свидетельства о постановке на учет УУУУ  в налоговых органах.
Все расходы и затраты, понесенные не в валюте США, пересчитываются в валюту США по курсу Центрального  Банка РФ на дату осуществления данных расходов и затрат. Все расходы, связанные с обменом валюты, возмещаются УУУУ.

Счета УУУУ, выставляемые на оплату Заказчику, должны включать суммы НДС в размере 18% (восемнадцати процентов). 
3.
Гарантии. 


(a)
УУУУ обязуется оказывать услуги по Соглашению с должным старанием и усердием, а также в соответствии со стандартами оказания услуг подобного рода ведущими международными компаниями на момент исполнения настоящего Соглашения.  Если в течение двенадцати (12) месяцев, после принятия Заказчиком результатов оказанных Услуг станет очевидным, что в оказании услуг существуют недостатки, возникшие вследствие несоблюдения УУУУ указанных стандартов, и Заказчик уведомил УУУУ об обнаруженных недостатках в письменном виде в течение указанного времени, УУУУ обязуется, за свой счет, оказать услуги должным образом в пределах, определенных Соглашением, и необходимых для устранения таких недостатков. Финансовая ответственность компании УУУУ в соответствии со Статьей 3(а) не должна превышать 5% (пять процентов) от общей цены Соглашения. Цена Соглашения включает в себя все платежи, выплачиваемые Заказчиком УУУУ по настоящему Соглашению, за исключением  сумм компенсируемых расходов, указанных в Приложении В.


(b)
Если при оказании каких-либо услуг возникнет необходимость в приобретении оборудования, материалов или обеспечения услуг, УУУУ, в целях защиты интересов Заказчика, обязуется истребовать от всех продавцов и субподрядчиков гарантии в отношении такого оборудования, материалов или услуг, которые должны предоставляться Заказчику в полном объеме в соответствии с настоящей Статьей. Ответственность УУУУ в отношении оборудования и материалов, полученных от продавцов, или услуг, оказанных субподрядчиками, ограничивается предоставлением указанных гарантий и оказанием должного содействия Заказчику в целях приведение их в исполнение. 

(c)
Гарантии УУУУ и права Заказчика на возмещения в отношении Окончательного отчета, если таковые потребуются, а также в отношении любых недостатков в оказании услуг или предоставлении информации УУУУ ограничиваются гарантиями и правами, указанными в Статье 3. 

4.
Страхование. УУУУ обязуется в течение всего периода оказания Услуг поддерживать в силе и обеспечивать  страхование рабочих и страхование ответственности работодателя (в пределах $1,000,000 (одного миллиона долларов США) (за каждый страховой случай) в соответствии с законами государств или любой государственной структуры, юрисдикция которых распространяется на работников УУУУ, участвующих в оказании Услуг по Соглашению. УУУУ также обязуется поддерживать и обеспечивать в течение указанного периода страхование общегражданской ответственности, а также  страхование автогражданской ответственности (в отношении как собственного, так и наемного транспорта), каждая из которых покрывает нанесение вреда здоровью или случаи наступления смерти физических лиц, и/или потерю или повреждение имущества, принадлежащего третьим лицам (не Заказчику) в пределах страховой суммы равной $1,000,000 (одному миллиону долларов США) за любой страховой случай.

5.
Ответственность. УУУУ обязуется ограждать Заказчика от каких-либо претензий, требований, от нанесения вреда здоровью или возникновения в случае смерти физических лиц, а так же причинения вреда имуществу или его уничтожения (за исключением собственности Заказчика или проводимых строительных работ, ответственность за которые Заказчик принимает на себя), являющихся результатом небрежных действий УУУУ в период нахождения на территории Заказчика. Помимо гарантийных обязательств компании УУУУ в соответствии со Статьей 3, приведенной выше, ответственность УУУУ по данному Контракту, независимо от того, возникнет ли она при выполнении условий настоящего Соглашения, в связи с гражданским правонарушением, небрежностью, возникновением ответственности перед третьими лицами или в иных случаях, не должна превышать сумм, покрываемых в объеме и пределах страхового возмещения, обеспечение и поддержание которого налагается на УУУУ в соответствии со Статьей 4 настоящего Соглашения, а также в пределах, предусмотренных применимым законодательством. Заказчик обязуется ограждать УУУУ от дальнейшей ответственности, возникающей по настоящему Соглашению и вследствие действий УУУУ по оказанию услуг в рамках Соглашения. Заказчик отказывается и будет требовать, чтобы его страхователи отказались от суброгации (замены одного кредитора другим) против компании УУУУ по имеющимся страховым полисам. Ни одна из сторон не должна нести ответственность за любые иной ущерб по настоящему Соглашению; упущенную выгоду, планируемый доход или утрату сбережений; потери в использовании капитала; утрата продукции; потерю или повреждение запасов; задержки в производстве; потери от неисполнения других контрактных обязательств; простой установок или резервуаров (кораблей); потерю дохода или причитающихся процентов; потерю реального или ожидаемого снижения себестоимости; прерывание производства или бизнеса или увеличение размера издержек, увеличение стоимости работ и стоимости поддержания требований по кадровому обеспечению или любой косвенный или случайный ущерб, причиненный другой стороной, независимого от причины его возникновения, которые произошли в результате или в связи с исполнением данного Контракта и вне зависимости от того, можно ли их было предусмотреть или были ли стороны осведомлены о возможности их возникновения при подписании Соглашения, независимо от того, был ли вызван такой ущерб небрежностью Заказчика и/или УУУУ или стал результатом иного действия, упущения или нарушения настоящего Соглашения Сторонами. 

Настоящим Заказчик удостоверяет, что он и его Аффилированные лица являются единственными владельцами Проекта, по осуществлению которого оказываются Услуги по настоящему Соглашению, а также, что Заказчик имеет и реализует право по наложению на других собственников Проекта ограничений ответственности по настоящему Соглашению. В случае, если третья сторона становится собственником Проекта в какой-либо части, Заказчик и его Аффилированные лица обязуются получить от третьей стороны письменное выражение согласия на принятие обязательств по данному Соглашению. Под Аффилированным лицом понимается любое физическое или юридическое лицо, прямо или косвенно контролирующее, контролируемое или иным образом связанное с Заказчиком (термин «контроль» означает прямое или косвенное более 50% акций уставного капитала и обладание правом голоса в отношение физического или юридического лица). 

6.
Достоверность информации. В процессе оказания услуг УУУУ будет получать определенную информацию и данные как от Заказчика, так и от третьих лиц, на которую УУУУ будет полагаться. Стороны договорились, что достоверность такой информации не подлежит контролю УУУУ и соответственно УУУУ не несет ответственности за точность и проведение проверки информации, если соглашением Сторон не предусмотрена обязанность УУУУ по осуществлению такой проверки. Заказчик должен использовать Окончательный отчет, если такой будет предоставлен компанией УУУУ, только для внутренних целей. Заказчик может (при условии соблюдения обязательств по неразглашению конфиденциальной информации изложенные в настоящем Соглашении или сформулированные в иных соглашениях о неразглашении, заключенных между Сторонами) распространять Окончательный отчет или выдержки из него другим лицам, если сочтет это необходимым, при условии, что УУУУ было предоставлено на предварительное письменное согласие на такое распространение и следующее заявление (которое будет включено в титульный лист Окончательного отчета при передаче его Заказчику УУУУ), содержание которого должно соответствовать следующему: 


«Данный отчет, включая любые содержащиеся в нем расчеты, был подготовлен для ХХХХ(Заказчик) независимыми консультантами и частично основан на информации, достоверность которой не контролируется ни Заказчиком, ни консультантами. Ни Заказчиком, ни консультантами не проводился анализ по проверке информации, так же как не привлекались третьи лица для подтверждения ее достоверности.  Поскольку настоящим Стороны подразумевают, что информация, расчеты и выводы, содержащиеся в настоящем Соглашении, будут считаться достоверными в соответствии с данными условиями, ни Заказчик, ни консультанты не ручаются за достоверность информации. Использование настоящего отчета или любой информации, содержащейся в нем, пользователь осуществляет на свой риск и выражает согласие потребителя защищать и ограждать Заказчика и консультантов от ответственности (включая, но не ограничиваясь ответственностью за прямой или косвенный ущерб), связанной с таким использованием. Такое освобождение и возмещение должно касаться применения Соглашения,  гражданского правонарушения (включая небрежность одной из сторон, а также действие, бездействие, совместные или согласованные действия), ответственность по гражданским обязательствам или иные теоретически возможные виды юридической ответственности; при условии, однако, что такие условия для освобождения, ограничения и ограждении от ответственности будут использоваться в максимальной степени и объеме, позволяемом  законом».


Несмотря на вышесказанное, (a) ни Окончательный отчет, ни любая информация, содержащаяся в настоящем Соглашении или иным образом предоставленная УУУУ в связи с Исследованием и Услугами, не могут раскрываться Заказчиком или использоваться в связи с любой доверенностью, заявлением о доверенности, ведением дел по доверенности, изданием проспекта компании, актом регистрации ценных бумаг или любым аналогичным документом без получения предварительного письменного согласия УУУУ на это, за исключением случаев, когда этого требует закон, а также (b) Заказчик обязуется не использовать наименование УУУУ без предварительного письменного согласия УУУУ. Заказчик обязуется ограждать УУУУ от любой ответственности по отношению к третьей стороне, которая может возникнуть вследствие непреднамеренного использования и несанкционированного раскрытия информации.

             Независимо от изложенного в настоящем Соглашении, каждая Сторона Соглашения вправе раскрывать, публиковать или иным образом разглашать информацию о сотрудничестве Заказчика и УУУУ по настоящему Соглашению без получения предварительного письменного соглашения другой Стороны.

7.
Прекращение Соглашения. Заказчик может, имея на то причины или без оных, прекратить оказание Услуг в любое время, уведомив об этом УУУУ в письменной форме за десять (10) календарных дней. В любом случае, УУУУ должны быть выплачены понесенные затраты и заработанные гонорары к моменту прекращения Соглашения и до завершения демобилизации, и ни одна из сторон не будет иметь права на получение каких-либо дополнительных компенсаций или возмещения убытков  от другой стороны.


УУУУ вправе приостановить или прекратить оказание услуг без последующей ответственности перед Заказчиком за причиненные убытки, уведомив об этом Заказчика в письменном виде в течение 10 (десять) календарных дней с момента просроченного платежа. Заказчик вправе в течение 10 (десяти) календарных дней с момента получения письменного уведомления от УУУУ оплатить просроченные платежи. Просроченными считаются платежи за 2 месяца подряд в соответствии со счетами, по которым нет споров. Однако, УУУУ имеет право на получение выплат по задолженности, расходы, связанные с демобилизацией, и начисленные проценты в соответствии с Соглашением, к моменты прекращения Соглашения.

8. Аудит. Заказчик может проводить аудит и проверять документы  и бухгалтерские отчеты УУУУ, относящиеся к компенсируемым затратам в течение шести (6) месяцев после выставления счетов на такие Услуги. Целью любой такой аудиторской проверки должна быть только проверка таких затрат, и к УУУУ не должно выдвигаться требование по ведению документов или предоставлению доступа к документам, в которых эти затраты выражены в единовременно выплачиваемых суммах, фиксированных ставках или в качестве процента от прочих затрат.                   

9. Независимый подрядчик. Для всех целей данного Соглашения компания УУУУ должна считаться независимым подрядчиком, и ни одно положение, содержащееся в данном документе, не должно формулироваться таким образом, чтобы устанавливалась иная связь с Заказчиком, чем связь между Заказчиком и независимым подрядчиком, кроме тех случаев, когда любые договоры или заказы на покупку будут заключаться с подрядчиками третьей стороны (определенными ниже) на материалы, оборудование и любые услуги, включая услуги по строительству, которые будут составляться и контролироваться УУУУ как агентом Заказчика, в соответствии с Приложением A  или каким-то еще требованиями Заказчика. Подрядчики третьей стороны в том смысле, в котором это употребляется в данном Соглашении, означает (i) договор или заказ на покупку, составленный Заказчиком независимо от данного Соглашения (включая, но не ограничиваясь этим, подрядчиков Заказчика (включая  их поставщиков и субподрядчиков), продолжая выполнение соглашений об оказании услуг Заказчику); или (ii) контракт или заказ на покупку, составленный и разработанный УУУУ как  агентом Заказчика, с подрядчиком третьей стороны (включая «EPC» подрядчиков для проектирования, поставок и/или строительства) или поставщика и соответствующих субпоставщиков и субподрядчиков. Заказчик берет на себя все затраты и риски, связанные с выполнением работ по отношению к работам, выполненным подрядчиками третьей стороны. Заказчик должен обеспечивать непричинение ущерба УУУУ, защищать и страховать ее от всех возможных видов ответственности, возникающей в результате ее действий в качестве агента Заказчика в объеме ее деятельности. 
УУУУ не контролирует и не отвечает за средства строительства, методы, технологии, процедуры или меры предосторожности в отношении любых подрядчиков третьей стороны или наемных работников Заказчика, обеспечивающих выполнение услуг по Проекту. Усилия УУУУ должны быть направлены на обеспечение большей степени конфиденциальности для Заказчика, и того, чтобы завершенная работа подрядчиков третьей стороны и наемных работников Заказчика соответствовала документам контракта и спецификациям. Стороны пришли соглашению относительно того, что УУУУ не является гарантом или поручителем и не несет ответственность иного рода за исполнение работы подрядчиками третьей стороны или наемными работниками Заказчика и ей не будет компенсироваться принятие на себя таких рисков и ответственности. Все затраты и издержки, понесенные УУУУ в отношении подрядчиков третьей стороны или наемных работников Заказчика, должны рассматриваться как возмещаемые затраты, включая, но не  ограничиваясь, любыми затратами или издержками, такими как гонорары поверенным и затраты, возникающие в результате урегулирования претензий, требований о замене или невыполнения обязательств подрядчиками третьей стороны, которые не могут быть иным образом получены от подрядчиков третьей стороны или поручителя, названного ими.

В отношении Подрядчиков Заказчик согласен получить и поддерживать в интересах УУУУ те же ограничения от материальной ответственности и страховые льготы, полученные для защиты Заказчика от любого подрядчика или продавца для данного Проекта (иного, чем Подрядчик) и Заказчик должен получить от подрядчика и/или продавца сертификаты страхования, свидетельствующие, что УУУУ дополнительно застрахована и подтверждающие действия УУУУ в качестве агента Заказчика. В том случае, если Заказчик не сможет этого сделать, Заказчик должен освободить УУУУ от  всех претензий, оснований иска и любой ответственности, включая затраты на гонорары поверенным и расходы, вытекающие из выполнения Услуг УУУУ, которые подпадали бы под такие  положения об освобождении от ответственности или о страховании, так, как если бы те были получены в соответствии с данным параграфом. 

10.
Наем работников. Ни одна из сторон не должна в течение срока действия данного Соглашения или в течение ста восьмидесяти (180) календарных дней после его окончания прямо или косвенно, для себя или от своего имени, или в отношении любого физического лица, товарищества, корпорации, или организации, вести переговоры, нанимать, заключать договоры или принимать наемных работников другого работодателя, с которым та сторона или ее персонал осуществляли взаимодействие в период оказания Услуг по данному Соглашению, если упомянутая сторона не получила письменного согласия от другой стороны о таком найме и не заплатила другой стороне вознаграждение, совместно согласованное обеими сторонами.

11.
Форс мажор. Любые задержки или невыполнение обязательств, допущенные любой из Сторон, не будут считаться невыполнением обязательств, если такие задержки или невыполнение обязательств вызваны событиями, неподконтрольными Сторонам, включая, но не ограничиваясь, стихийными бедствиями или действиями враждебных государств; экспроприацией или конфискацией; подчинением приказам государственных органов власти; ведением войны, действиями террористов и угрозы террористических актов, мятежами и саботажами или причиненными ими убытками; эпидемиями и пандемиями; пожарами, наводнениями, взрывами, авариями, восстаниями; забастовками или иными трудовыми конфликтами, прямыми или косвенными; или иными причинами, как аналогичного характера, так и абсолютно другими, которые могут возникнуть после вступления Соглашения в силу и неподконтрольны Сторонам. Более того, УУУУ может прекратить работу любого своего работника или всего своего персонала по собственному усмотрению и на то время, которое сочтет необходимым и без какой-либо ответственности перед Заказчиком по причине таких событий, также в случае гражданских войн, вооруженных конфликтов или иных условий, которые УУУУ сочтет опасными для своего персонала. В случае, если такие события повлияют на обязательства УУУУ и заставят УУУУ понести дополнительные затраты, обязательства УУУУ должны быть справедливо урегулированы, и УУУУ имеет право на возмещение таких дополнительных расходов, включая, но не ограничиваясь, теми затратами, которые были понесены при применении разумных усилий с целью избежать или смягчить действие форс мажорных обстоятельств. 
12.
Уведомления.
 Все уведомления в рамках данного Соглашения, если в нем не предусмотрено иное, должны предоставляться в письменной форме Заказчику или УУУУ, соответственно, по следующим адресам:

Заказчик:

…
УУУУ:

…
13.
Толкование. Стороны подтверждают свое согласие с тем, что условия и договоренности по настоящему Соглашению, включая, но не ограничиваясь теми, которые имеют отношение к распределению, освобождению, исключению и ограничению ответственности, были достигнуты в результате свободных и справедливых переговоров. Каждая из сторон подтверждает, что при выполнении данного Соглашения она полагалась исключительно на свои собственные суждения, убеждения и знания и те советы, которые она могла получить от своих консультантов, и на ее мнение не повлияли какие-либо заявления или утверждения, сделанное другой стороной или ее консультантами. Ни одно положение данного Соглашения не должно толковаться в пользу или против любой стороны, из-за того, что эта сторона или ее консультант составили проект такого положения. В том случае, если какая-либо часть данного Соглашения окажется ничтожной или не может быть осуществлена принудительно, стороны согласны провести переговоры добросовестно и изменить коммерческие и иные условия данного Соглашения для того, чтобы выполнить намерения сторон, изложенные в данном Соглашении. Стороны согласны рассчитывать только друг на друга в отношении выполнения данного Соглашения. УУУУ может поручить выполнение части Услуг своим аффилированным структурам или их наемным работникам, и в этом случае УУУУ будет нести ответственность за них, а Заказчик будет обращаться к компании УУУУ, как если бы такие Услуги оказывались УУУУ. Английский язык будет официальным языком данного Соглашения и прочих коммуникаций, как в письменной, так и в устной форме, между УУУУ и Заказчиком. Если возникнут какие-либо разночтения между версией на английском языке и любым ее переводом, преимущество будет иметь версия на английском языке. УУУУ и Заказчик могут использовать любой язык со своими организациями; кроме официальных версий субподрядов и заказов на покупки и всех видов переписки, относящихся к ним, которые должны вестись на английском языке. Условия данного Соглашения, которые по своей природе предназначены для того, чтобы предупредить прекращение, отмену, завершение или истечение данного Соглашения, включая, но не ограничиваясь, любыми явно выраженными ограничениями или освобождениями от ответственности, должны оставаться в силе и относиться к обязательствам сторон, которые могут быть осуществлены в принудительном порядке, независимо от такого прекращения, отмены, завершения или истечения. 

14.
Применимое право/Урегулирование споров. К данному Соглашению будет применяться законодательство Англии, исключая любые из его положений, в которых содержатся ссылки на законы других государств или юрисдикции. Любые споры между сторонами, возникающие из данного Соглашения, его толкования или исполнения, которые стороны не смогли разрешить дружеским путем, передаются на рассмотрение арбитражным судом в соответствии с регламентом Арбитражного института Торговой палаты Стокгольма. Арбитражный суд должен проводиться в Стокгольме, Швеция, и вестись на английском языке, арбитражем в составе трех (3) арбитров. Каждая Сторона назначает по одному арбитру, которые назначают третьего арбитра, который будет председателем арбитражной комиссии, если иное не установлено Сторонами, третий арбитр должен владеть как английским, так и русским языками и иметь опыт участия в качестве арбитра. Заказчик может предъявлять на рассмотрение документы на русском языке. Решения арбитражного суда должно быть окончательным и может быть принято к производству в любом суде надлежащей юрисдикции. Затраты на судебные процедуры в арбитражном суде (включая гонорары поверенным и подобные расходы) должны нести стороны в том порядке, который определит арбитр(ы). Вынесенное решение может быть принято к исполнению в любом суде, в чьей юрисдикции находятся лица или активы компании, которой предстоят выплаты в результате принятого решения, или в такой суд может быть подано ходатайство о вынесении судебного решения и приказа на принудительное исполнение, в зависимости от обстоятельств. 

Если, после даты вступления данного Соглашения в законную силу, возникнут какие-либо изменения в законодательстве или толковании законодательства Российской Федерации или любой из ее административно-территориальных единиц, включая принятие новых законов, правил, положений, указов, поправок, имеющих силу закона или толкования вышеозначенного, которые вводят новые налоги, облагают налогами или взыскивают их или повышают ставку налога или налогов, которые придется оплачивать УУУУ, ее наемным работникам, подрядчикам и их наемным работникам при выполнении Услуг, вознаграждения и возмещаемые затраты, которые полагалось  выплатить УУУУ по условиям данного Соглашения, должны быть увеличены соответствующим образом. 
15. Целостность Соглашения. Данное Соглашение вместе с Приложениями составляют полное Соглашение. В случае разногласий между Статьями Соглашения с 1 по 18 и условиями  Приложений, превалирующую силу будут иметь условия Статей с 1 по 18. Никаких других заявлений, письменных или устных, не делалось. Гарантии, обязательства, средства судебной защиты, которые были предоставлены сторонам данного Соглашения, являются всеобъемлющими и предоставлены вместо любых иных условий, предусмотренных законодательством или справедливостью. Гарантии, освобождения от ответственности, взятия на себя и ограничения ответственности и ограничения средств судебной защиты, закрепленные в данном Соглашении, а также отказы от прав суброгации, должны использоваться, несмотря на вину, небрежность (в форме действий, или бездействия, совместную или согласованную), строгую ответственность или иные теоретически возможные виды правовой ответственности применительно к стороне, которой были предоставлены гарантии или освобождение от ответственности, или чья ответственность была ограничена или взята на себя, или для которой были ограничены средства судебной защиты или имеется отказ от права суброгации, и должны распространяться на должностных лиц, директоров, наемных работников, лицензиаров, агентов, партнеров и на связанных с такой стороной юридических лиц и их партнеров  и лиц, связанных с ними.           

16. Изменения: Настоящее Соглашение не может быть изменено иным способом, кроме как в письменной форме и подписанные уполномоченными на то представителями Сторон.                                    
17. Делимость Соглашения: Если какая-либо часть данного Соглашения считается недействительной и не может быть исполнена принудительно или противоречит применимому праву или постановлениям суда или арбитражного суда соответствующей юрисдикции, такие положения не имеют силы и стороны должны договориться о замене такого положения другим положением, которое   выражает первоначальное смысл такого положения.

18. Превалирующий язык. Настоящее Соглашение, включая все Приложения, подписаны Заказчиком и УУУУ, и составлены в двух идентичных оригинальных экземплярах, каждый на английском и русском языках. Оба текста на английском и русском языках, также как и оба экземпляра, имеют одинаковую силу и действительность, при этом, однако, обе Стороны признают и соглашаются, что Английский язык является языком взаимно выбранным Сторонами, и в случае возникновения разногласий между русской и английской версиями настоящего Соглашения (или Приложениями к настоящему Соглашению), английская версия будет иметь превалирующее значение. 

В ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ВЫШЕИЗЛОЖЕННОГО, Стороны составили данное Соглашение на дату и год, указанные выше. 

ХХХХ


Дата/Date: …



Financial services as agreed to between Client and УУУУ and outlined in a written scope of services 

	· 
	Приложение A
ОБЪЕМ УСЛУГ

Описание Услуг по Управлению Проектом

УУУУ обеспечивает предоставление Услуг по Управлению Проектом в пределах Российской Федерации для выполнения проекта Н-1 по строительству производства в г. … в России. Данная установка предназначена для производства … тонн в год Поликристаллического Кремния (Н-1). УУУУ сформирует группу Интегрированного Управления Проектом (IMT) совместно с ХХХХи окажет следующие первоначальные услуги:

· Поддержка при начальном планировании контрактов, предварительной оценке квалификации субподрядчиков и предконтрактных видов деятельности.

· Управление научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (RDI), имеющие отношение к инжинирингу и проектированию, планированию строительства и анализу разработки проекта строительства.

· Руководство при создании системы Контроля Проекта для управления подробным инжинирингом и проектированием внутри страны и строительными работами.

· Поддержка при закупке оборудования и материалов внутри страны.

· Управление подрядчиками строительства 

· Контрольный просмотр существующих и будущих контрактов с третьими сторонами. 

· Перевод всех документов на русский язык. Тем не менее, версия на английском языке будет контролирующим документом. 

· Финансовые услуги, согласованные между Заказчиком и УУУУ, и обозначенные в письменном Перечне Услуг


	EXHIBIT B

COMPENSATION AND PAYMENT TERMS

Compensation


	Приложение В

УСЛОВИЯ КОМПЕНСАЦИЙ И ВЫПЛАТ

Компенсации


	Hourly Rates

Inside Russia 
US $ / Hr

Function

RUSSIAN PERSONNEL HOURLY WAGE RATES - УУУУ Moscow Office

RUSSIAN PERSONNEL HOURLY WAGE RATES - Moscow RDI

RUSSIAN PERSONNEL HOURLY WAGE RATES - RDI Outside Moscow

RUSSIAN PERSONNEL HOURLY WAGE RATES – Site

US/NL PERSONNEL ASSIGNED IN MOSCOW

US/NL PERSONNEL ASSIGNED @ RDI

US/NL PERSONNEL ASSIGNED AT SITE

Financial Planning

Project Management Personnel (PMP)

Executive Project / Process Director

Project / Process Director

Engineering Manager / Area Lead

Principal Engineer/ Estimator

Senior Engineer

Engineer / Designer

CAD / Drafting

Administrative Support

ПОЧАСОВЫЕ СТАВКИ 

На территории России

доллары США в час
Функции
Почасовые. ставки оплаты для Российск. персонала – Московский офис компании УУУУ 

Почасовые. ставки оплаты для Российск. персонала –Российского проектного института  в Москве

Почасовые. ставки оплаты для Российск. персонала - Российского проектного института  за пределами Москвы

Почасовые. ставки оплаты для Российск. персонала – на площадкеe
ПЕРСОНАЛ US/NL В МОСКВЕ

ПЕРСОНАЛ US/NL В 
Российском проектном институте 
ПЕРСОНАЛ US/NL НА ПЛОЩАДКЕ

Финансовое планирование

Персонал для управления проектом (PMP)

Исполнительный Директор Проекта / производства

Директор Проекта / производства

Технический руководитель/ главный исполнитель

Главный инженер/ Оценщик

Старший инженер

Инженер / Проектировщик

САПР / Разработка чертежей
Административная поддержка


	Reimbursable cost items


Reimbursable costs are as listed below:

· The hourly wage rates indicated above are valid through March 1, 2007.  Escalation rates have not been included but hourly rates should not be increased more than 12 (twelve) percent per year and Parties of this Agreement shall put such escalation rates into this Agreement by signing Amendment to it.  Rates will be adjusted annually in accordance with the УУУУ policy (Wage and Salary administration). These rates are not auditable.

· Travel and living expenses as determined in accordance with УУУУ’s HR Policy #125 concerning Travel and Living Expenses attached hereto as Appendix III.  Up to 10 hours of travel time both ways is reimbursable for international travel.

· Special reprographics done outside УУУУ’s Execution Centers.

· Special reprographics (color prints larger than A4 size, special binding, etc.) performed in any of УУУУ’s Execution Centers. УУУУ’s Reprographics Schedule will be used for the purposes of reimbursement.

· International long distance telephone charges.

· Communications equipment requested for use by Client beyond that provided in each УУУУ office (telephone, fax, computer analog or high speed internet, etc.) and system maintenance charges.

· Client requested special security requirements including mobilization, demobilization, modifications, communications, and office space to achieve said security requirements.

· Computer hardware or software requested by Client including high speed internet connectivity and line maintenance costs.

· Client required file retention costs.

· (If applicable and only on the basis of express written instruction) payments made to Managed Suppliers on behalf of Client by УУУУ.

· Any fees paid on behalf of Client and required as part of the Services.  These would include but not be limited to any permitting fees, Engineering Association fees, license fees, etc.

· Additional items, when necessary, will be reviewed and approved in advance by Client Project Manager (or his designee).  УУУУ shall obtain the prior approval of Client Project Manager (or his designee) prior to incurring such reimbursable costs.
· Subcontractor cost (without any multiplier).
· Translation services to be provided at cost plus a 10% mark-up
· УУУУ’s commercial proposal is exclusive of Client office space.  УУУУ shall provide Client office space at its home offices that includes furnishings, office supplies, communication services and other facilities and services required for the project use at a rate of $825/square meter.  Offices shall be furnished to УУУУ standard specifications.
· All Assignment Policy costs are reimbursable (applies to Western, Eastern and Russian Staff in Moscow and Site).  Policy costs include, but not limited to, reasonable living, housing, foreign service and hardship allowances or bonuses (but excluding any profit sharing programs), relocation costs including costs of excess baggage, passports, visas, work permits (including any third party assistance in obtaining work permits), medical examinations, shipments of household and personal effects, expatriation/repatriation allowances, R&R and home leave airfare, Cost of Living Differential Allowance ("COLDA"), per diem, local country individual income taxes, home country tax equalization, tax preparation fees and similar allowances for УУУУ’s personnel relocated in accordance with УУУУ’s standard policies (can be provided upon request).  These policies may be changed only with Client’s prior written approval.  In addition, any deviations to these policies also require Client’s written approval.

· Relocation and return of УУУУ’s personnel shall be approved in writing in advance by Client.  Air travel for relocation (mobilization and demobilization airfare) shall be as per УУУУ’s policy. Air travel for home leave and R&R shall also be as per УУУУ’s policy.  For administrative convenience, airfare for expatriates taking R&R and home leave shall be determined from an airfare matrix developed by УУУУ and approved by Client.  Such airfare matrix shall be based on 75% of the least cost unrestricted economy airfare for payment of an allowance to expatriates taking R&R and home leave in accordance with УУУУ’s policy. 
· The cost of any bond or bank guarantees will be quoted separately and will be reimbursable to УУУУ.
· The detailed scope of Services, execution plan and coordination procedures for УУУУ's in-country Service will be provided by the Client within 35 (thirty five) calendar days from the Effective date. УУУУ shall perform all the Services according to the provided detailed scope of Services, execution plan and coordination procedures. The Parties agree to limit the spending to $50,000 (fifty thousand US dollars) for the first 35 (thirty five) calendar days from the Effective date.  
· УУУУ’s proposal is based on receipt of payment within 15 (fifteen) calendar days of issuing invoice using a wire transfer to a bank to be designated by УУУУ
	ВОЗМЕЩАЕМЫЕ СТАТЬИ РАСХОДОВ

К возмещаемым относятся расходы, перечисленные ниже:


· Почасовые ставки оплаты труда, указанные выше, будут действовать до 1 марта, 2007 г. Поправки на рост цен не включены, но почасовая оплата не может быть увеличена более, чем на 12 (двенадцать) процентов в год, и Стороны настоящего Соглашения включат данное увеличение ставок в настоящее Соглашение путем подписания Изменения к настоящему Соглашению. Эти ставки будут регулироваться ежегодно в соответствии с Политикой УУУУ (Отделом Заработной Платы). Эти ставки не подлежат проверке.

· Расходы на проезд и проживание, как определено пунктом #125 Политики УУУУ в отношении трудовых ресурсов, в части, касающейся расходов на проезд и проживание, которые приводятся в Приложении III к настоящему соглашению. До 10 часов времени в поездке в оба конца компенсируются для международных переездов.

· Специальные копировально-множительные работы, выполненные вне Исполнительных Центров УУУУ.

· Специальные копировально-множительные работы (цветные распечатки в формате свыше A4, специальные переплеты, и т.д.), выполненные в любом из Исполнительных центров УУУУ. Прейскурант копировально-множительных работ компании УУУУ будет использоваться в целях возмещения. 

· Плата за международные телефонные звонки.

· Оборудование связи, использование которого потребуется Заказчику свыше того оборудования, которое будет иметься в каждом офисном помещении УУУУ (телефон, факс, компьютер, аналоговая или высокоскоростная связь с Интернет, и т.д.) и плата за техническое обслуживание таких систем.

· Специальные требования к охране, о которых попросит компания Заказчик, включая мобилизацию, демобилизацию, видоизменение, средства связи, и офисное пространство для обеспечения таких требований безопасности.

· Компьютерная техника и программное обеспечение, которое потребуется Заказчику, включая способность подключения к высокоскоростному Интернету и затраты на оперативное техническое обслуживание.

· Затраты на хранение документации по требованию заказчика.
· (Если применимо и только на основе указаний, ясно выраженных в письменной форме) выплаты Поставщикам, которыми управляет УУУУ от лица Заказчика.

· Любые гонорары, выплачиваемые от лица Заказчика и требуемые как часть Услуг. Такие гонорары будут включать, без ограничения, все сборы за выдачу разрешений, гонорары Ассоциации Инженеров, лицензионные сборы и т.д. 

· Дополнительные пункты, если в этом возникнет необходимость, будут рассматриваться и утверждаться заранее Управляющим Проектом Заказчика (или назначенным им лицом). УУУУ должна получить предварительное одобрение Управляющего Проектом Заказчика (или назначенного им лица) до несения таких возмещаемых расходов.
· Затраты субподрядчиков (без повышающего коэффициента) 
· Услуги по переводу по себестоимости плюс 10% надбавка.
· Коммерческое предложение УУУУ дано без учета офисных помещений для Заказчика. УУУУ должна обеспечить в своем офисе за рубежом офисные помещения для Заказчика, включая мебель, канцелярские принадлежности, средства связи и иные услуги и оборудование, необходимые для использования в проекте, по ставке 825 долларов США за квадратный метр. Офисы должны быть оборудованы в соответствии со стандартными спецификациями УУУУ.
· Все затраты на выполнение Политики назначений и перемещений являются возмещаемыми (применимо персоналу Запада, Востока и России в Москве и на Площадке). Политика назначений и перемещений включает, не ограничиваясь, разумную компенсацию за проживание, обеспечение жильем, оказание услуг в иностранном государстве и надбавки за «вредность» или премии (но исключает использование любых программ разделения прибыли), затраты на переезд, включая стоимость провоза сверхнормативного багажа, оформление паспортов, получение виз, разрешений на работу (включая содействие любой третьей стороны в получении разрешений на работу), медицинское обследование, перевозку домашних и личных принадлежностей, денежное пособие за экспатриацию и репатриацию, оплату стоимости авиа перелета для ежегодного или кратковременного отпуска (R&R), Дифференцированное Увеличение Прожиточного Минимума ("COLDA"), суточные, местные подоходные налоги с индивидуальных лиц в конкретной стране, выравнивание налогов, взимаемых на родине, плату за подготовку налоговой декларации и аналогичные денежные пособия для персонала УУУУ, перемещенного в соответствии со стандартной политикой УУУУ (которая может быть предоставлена по запросу). Такая политика может измениться только с предварительного письменного согласия Заказчика. Кроме того, любое отклонение от такой политики также требует письменного согласия Заказчика.

· На перемещение и возвращение персонала УУУУ должно быть получено предварительное согласие Заказчика в письменной форме. Авиа перелет в целях перемещения (авиа перелет в целях мобилизации и демобилизации) должен осуществляться в соответствии с политикой УУУУ. Авиа перелет домой в отпуск и краткосрочный отпуск также должен осуществляться в соответствии с политикой УУУУ. Для удобства административного управления стоимость авиа перелета для экспатриантов, которые берут краткосрочный отпуск или отпуск домой, должен определяться на основе матрицы стоимости авиа перелетов, разработанной УУУУ и одобренной Заказчиком. Такая матрица должна базироваться на компенсации 75% стоимости самого дешевого перелета экономическим классом без ограничений, выплачиваемой в качестве денежного пособия экспатриантам, которые берут краткосрочный отпуск или отпуск домой в соответствии с политикой компании УУУУ. 
· Стоимость любого долгового обязательства или банковской гарантии будет квотироваться отдельно и будет возмещаться УУУУ.
· Детальный перечень Услуг, план оказания Услуг и процедура согласования для оказания УУУУ Услуг в пределах России предоставляется Заказчиком в течение 35 (тридцати пяти) календарных дней с Даты вступления в силу. УУУУ оказывает Услуги в соответствии с предоставленным детальным перечнем Услуг, планом оказания Услуг и процедурой согласования. Стороны согласовали, что затраты в течение первых 35 (тридцати пяти) календарных дней с Даты вступления в силу, не могут превышать $50,000 (пятидесяти тысяч долларов США). 
· Предложение, сделанное УУУУ, основано на получении выплат не позднее 15 (пятнадцати) календарных дней со дня составления счета по безналичному расчету переводом в банк, обозначенный УУУУ

	PROPOSAL INCLUSIONS & EXCLUSIONS FROM Hourly Rates 
Topic

УУУУ Moscow Office

RDI Home Office

Construction Site

Salary

Included

Included

Included

Benefits

Included

Included

Included

Payroll Burdens

Included

Included

Included

Payroll Taxes

Included

Included

Included

Social Taxes

Included

Included

Included

Property Taxes

Included

By Others

By Others

Sales Taxes

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

VAT on all costs

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Expatriate Taxes

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Expatriate Policy Costs

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Assignment Policy Costs

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Business Travel Expenses

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Finance Costs

Excluded

Excluded

Excluded

Bond/Guarantee

Reimbursed 

@ Cost +  10%

Reimbursed 

@ Cost +  10%

Reimbursed 

@ Cost +  10%

УУУУ General Liability Insurance (Primary Limits)

Included

Included

Included

Normal Reproduction Services for internal reports/documents

Included

By Others

By Others

УУУУ Office Supplies

Included

By Others

By Others

Computers Task Force Desktop

Included

Included

Included

Computers - Laptops, Key Personnel

Included

Included

Included

3-D CADD

Included

By Others

By Others

Normal Software Configuration

Included

Included

Included

УУУУ Local Communication costs

Included

By Others

By Others

УУУУ Postage, Courier, Freight

Included

By Others

By Others

УУУУ Communication costs -International Calls

Reimbursable 

@ Cost

By Others

By Others

Video Conferencing

Reimbursable 

@ Cost

By Others

By Others

IT Connections

Included

By Others

By Others

Office Accommodation for УУУУ
Included

By Others

By Others

Accommodation for Non Locals

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Subsistence for Non Locals

Included

Included

Included

Rotational Travel

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Medical Coverage, Evacuation

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Local Daily Travel

Included

Included

Included

Translation

Reimbursable 

@ Cost + 10%

Reimbursable 

@ Cost + 10%

Reimbursable 

@ Cost + 10%

Administration

Included

Included

Included

Profit

Included

Included

Included

Overhead

Included

Included

Included

Business Travel time outside of normal business hours

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Business Travel costs away from assigned location

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Visa, Work Permit, Accreditations

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Services request by Client

Reimbursed 

@ Cost +  10%

Reimbursed 

@ Cost +  10%

Reimbursed 

@ Cost +  10%

Provision of Office, communication, IT, reprographics, for Client at all Project locations

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Long Distance telephone calls for company

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Third Party Costs

Reimbursed 

@ Cost +  10 %

Reimbursed 

@ Cost +  10 %

Reimbursed 

@ Cost +  10 %

Subcontracts by УУУУ (if Required)

Office Space for УУУУ Team in Russia

Reimbursed 

@ Cost

By Client

Reimbursed 

@ Cost

By Client

Reimbursed 

@ Cost

By Client

Scheduled Mobilization / Demobilization costs of Personnel

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Office Space, Furniture & Supplies for Client Representatives

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Computing and IT for Client Representatives

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Communication Costs for Client Representatives

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Reimbursable 

@ Cost

Escalation

Annually

Annually

Annually

Currency

USD

USD

USD

суммы, ВКЛЮЧЕННЫе И невКЛЮЧЕННЫе в почасовую оплату
Предмет

Московский офис УУУУ 

Головной офис проектн. института
Строительная площадка

Заработная плата

Включено

Включено

Включено

Льготы

Включено

Включено

Включено

Накладные расходы на фонд заработной платы

Включено

Включено

Включено

Налоги на фонд заработной платы

Включено

Включено

Включено

Социальные налоги
Включено

Включено

Включено

Налоги на собственность
Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Налоги с продаж
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
НДС на все затраты

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Налоги экспатриантов

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Затраты на политику в отношении экспатриантов

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Затраты на выполнение политики отчислений

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Расходы на командировки 
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Финансовые затраты
Исключены

Исключены

Исключены

Долговые обязательства/гарантии

Возмещается по себестоимости + 10%

Возмещается по себестоимости + 10%

Возмещается по себестоимости + 10%

Страхование общей финансовой ответственности компании УУУУ (в границах первичных обязательств) 

Включено

Включено

Включено

Услуги нормального репродуцирования для внутренних отчетов/документов 

Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Канцелярские принадлежности для компании УУУУ 

Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Настольные компьютеры для рабочей группы

Включено

Включено

Включено

Компьютеры – дорожные для ключевого персонала

Включено

Включено

Включено

3-мерный САПР
Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Программное обеспечение нормальной конфигурации 

Включено

Включено

Включено

Затраты на местную связь компании УУУУ 

Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Затраты компании УУУУ на почтовые и курьерские услуги и грузовые перевозки 

Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Затраты компании УУУУ на услуги связи – международные звонки

Возмещаемые по себестоимости
Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Затраты на видеоконференции
Возмещаемые по себестоимости
Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Затраты на IT соединения
Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Затраты на размещения офиса компании УУУУ
Включено

Обеспечивается другими

Обеспечивается другими

Размещение неместного персонала 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Средства для существования для неместного персонала 

Включено

Включено

Включено

Затраты на ротацию командированного персонала

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Медицинское обеспечение и эвакуация

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Местные ежедневные поездки 

Включено

Включено

Включено

Перевод

Возмещаемые по себестоимости + 10%

Возмещаемые по себестоимости + 10%

Возмещаемые по себестоимости + 10%

Администрирование
Включено

Включено

Включено

Прибыль
Включено

Включено

Включено

Накладные расходы
Включено

Включено

Включено

Командировки в нерабочее время

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Затраты на проезд вдали от места приписки 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Оформление визы, разрешения на работу, аккредитации 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Услуги по запросу Заказчика
Возмещается по себестоимости + 10%

Возмещается по себестоимости + 10%

Возмещается по себестоимости + 10%

Предоставление офисных помещений, средств связи, IT соединений, множительно-копировальных услуг для Заказчика в местах осуществления Проекта

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Оплата междугородних звонков компании 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Затраты по контрактам с третьими сторонами

Возмещается по себестоимости + 10 %

Возмещается по себестоимости + 10 %

Возмещается по себестоимости + 10 %

Субподряды, заключаемые компанией УУУУ (если потребуются)

Возмещается по себестоимости
Возмещается по себестоимости
Возмещается по себестоимости
Затраты на плановую мобилизацию / демобилизацию персонала

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Офисные площади, мебель и канцелярские принадлежности для представителей Заказчика 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Компьютерные услуги и IT соединения для представителей Заказчика
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Затраты на услуги связи для представителей Заказчика 

Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Возмещаемые по себестоимости
Надбавка на инфляцию
Ежегодно

Ежегодно

Ежегодно

Валюта
Долл. США

Долл. США

Долл. США




	Один оригинал счета, четко обозначенный «Оригинал счета», вместе со всеми надлежащими документами, включая Акты Приемки, должен быть представлен:

Заказчику

…
Любые вопросы, относящиеся к счетам, можно адресовать Заказчику по следующему адресу электронной почты: ….
Каждая оплата должна проводиться Заказчиком в долларах США по безналичному расчету по следующим реквизитам:

Бенефициар:
…
Банк:                     …
Номер счета:        …
SWIFT Code:         …
SAP account:         …
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