	Исполнитель обязан предоставить справку из Министерства финансов Итальянской Республики, подтверждающую местонахождение иностранной организации, следующего содержания: 

"Подтверждается, что организация Polyengineering S.r.L является в течение ... (указывается период) ... лицом с постоянным местопребыванием в Итальянской Республике в смысле Конвенции, подписанной между Правительством Российской Федерации и Правительством Итальянской Республики об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал и предотвращении уклонения от налогообложения (09.04.1996 г., Рим)".

Данная справка должна быть заверена печатью (штампом) компетентного органа, подписью уполномоченного должностного лица этого органа, легализована в установленном порядке и/или заверена апостилем. Данные требования установлены законодательством Российской Федерации и Конвенцией, заключенной между Правительством Российской Федерации и Правительством Итальянской Республики об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал и предотвращении уклонения от налогообложения (Рим, 9 апреля 1996 г.).
	The Contractor should present the information confirmed the fact that foreign organization is the permanently resident in foreign state. The information should be certified by the Ministry of Finance of Italian Republic and contain the following formulation:

"It is hereby confirmed, that the company POLYENGINEERING S.r.L is in fact permanently resident in Italian Republic during the period (from ... till ...) in the sense implied in the Agreement Between the Government of the Russian Federation and the Government of Italian Republic on Avoidance of Double Taxation of Income and Capital and Prevention of Evasion of Taxation (Rome, on the 9th of April, 1996)".
This information should be certified by the seal (stamp) of empowering authority of the foreign state (or authorized by the empowering authority) and the signature of the authorized official of the empowering authority of the foreign state, legalized in accordance with established procedure and/or certified by the apostille. Such requirements are stated by the Russian Federation legislation and the Agreement Between the Government of the Russian Federation and the Government of Italian Republic on Avoidance of Double Taxation of Income and Capital and Prevention of Evasion of Taxation (Rome, on the 9th of April, 1996).


