Учетная политика для целей налогообложения на 20___ год
1. Общие положения.

Учетная политика для целей налогообложения распространяется на юридическое лицо: ХХХХ, включая его обособленные структурные подразделения.

Дочерние акционерные общества ХХХХ самостоятельно ведут налоговый учет, составляют налоговую отчетность, являются налогоплательщиками в соответствии с законодательством.

ХХХХ организует налоговый учет, производит расчет налогооблагаемых баз, начисляет налоги, предоставляет налоговые декларации и уплачивает налоги в соответствии с

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, 

законодательством субъектов Российской Федерации о налогах и сборах, 

нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления о налогах и сборах, 

нижеизложенной утвержденной учетной политикой для целей налогообложения, где зафиксированы выбранные варианты, вытекающие из предлагаемых налоговым законодательством нескольких альтернативных способов по каждому из налогов.

Налоговый учет осуществляется бухгалтерской службой, как в головном подразделении, так и в обособленных структурных подразделениях. Сотрудники, на которых возложены функции ведения налогового учета, подчиняются главному бухгалтеру по иерархической структуре, принятой в организации.

Ответственность за организацию налогового учета в головном подразделении несет руководитель ХХХХ, ответственность за ведение налогового учета в головном подразделении несет главный бухгалтер ХХХХ, а также руководители и главные бухгалтеры обособленных структурных подразделений.

Инвентаризация обязательств, связанных с расчетами по налогам и сборам, с налоговыми органами производятся головным подразделением, а также обособленными структурными подразделениями по местам постановки на учет, на конец календарного года в обязательном порядке, а также по мере необходимости, определенной налоговым законодательством.

2. Положение по регламенту исчисления и уплате налогов, составлению и предоставлению налоговой отчетности ХХХХ.

2.1. Порядок исчисления и уплаты налога, предоставления налоговой декларации.

2.1.1. Налог на прибыль

Данные для налогооблагаемой базы для исчисления налога на прибыль ХХХХ предоставляются обособленными подразделениями в головное подразделение. К обособленным подразделениям относятся подразделения, определяемыми в соответствии со статьей 11 НК РФ.

Данные сводной декларации являются итогом, полученным по данным налогового учета в головном подразделении и обособленных подразделениях.

Расчет налога на прибыль в целом по Организации производит центральная бухгалтерия.

Исчисление и уплата ежемесячных, авансовых платежей по налогу на прибыль производится исходя из одной трети фактически уплаченного квартального авансового платежа за квартал, предшествующий кварталу, в котором производится уплата ежемесячных авансовых платежей.

Для определения сумм авансовых платежей и налога, подлежащих уплате по местонахождению обособленных подразделений используется показатель среднесписочной численности работников и удельного веса остаточной стоимости амортизируемого имущества.
Ежемесячные авансовые платежи и сумма налога, подлежащие уплате в течение отчетного периода, уплачиваются в срок не позднее 28-го числа каждого месяца этого отчетного периода в федеральный бюджет по месту нахождения юридического лица, в бюджеты субъектов РФ и местные бюджеты по месту нахождения головного подразделения, а также месту нахождения обособленных подразделений.

По итогам каждого отчетного периода исчисляется сумма авансового платежа, исходя из  ставки налога и прибыли, подлежащей налогообложению, рассчитанной нарастающим итогом с начала налогового периода до окончания отчетного периода. Суммы ежемесячных авансовых платежей, уплаченных в течение отчетного периода,  засчитываются  при  уплате авансовых платежей  по  итогам отчетного периода.

Налоговая декларация по налогу на прибыль ХХХХ составляется бухгалтерией головного подразделения на основании сведений, поступающих от обособленных подразделений. 

Одновременно с налоговыми декларациями обособленные структурные подразделения, зарегистрированные не по месту нахождения юридического лица, предоставляют в центральную бухгалтерию расчеты среднесписочной численности работников и остаточной стоимости основных средств по состоянию на конец отчетного периода (первый квартал, полугодие и девять месяцев, календарный год) до 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Авансовый платеж по итогам  отчетного  периода уплачивается в срок не позднее 28 дней со  дня окончания соответствующего отчетного  периода.

ХХХХ представляет налоговую декларацию в целом по организации по месту своего нахождения, а также по месту нахождения каждого обособленного подразделения в части, относящейся к конкретному обособленному подразделению, не позднее 28 дней со дня окончания соответствующего отчетного периода, по итогам налогового периода – не позднее 28 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Уплата налог на прибыль организации осуществляется головным подразделением в федеральный бюджет - по месту нахождения Организации, в региональные и местные бюджеты – по местам нахождения структурных подразделений и головного подразделения. 
Дочерние акционерные общества ХХХХ исчисляют и уплачивают налог  на прибыль самостоятельно.

2.1.2. Налог на добавленную стоимость

Налоговая декларация по НДС в целом по ХХХХ составляется бухгалтерией головного подразделения на основании налоговых деклараций, поступивших от структурного подразделения.

Структурное подразделение обязано предоставлять в центральную бухгалтерию заполненную налоговую декларацию по НДС по форме, установленной Приказом МНС РФ от 20.11.03 № БГ-3-03/644, в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным. Налог на добавленную стоимость передается двумя проводками Д-т 68.2 «Расчеты по НДС»   К-т 79.2 «Расчеты по текущим обязательствам» (передача начисленного НДС), Д-т 79-2 «Расчеты по текущим обязательствам»   К-т 68.2 «Расчеты по НДС» (передача НДС, подлежащего возмещению)

Бухгалтерия головного подразделения осуществляет контроль соответствия налоговых деклараций по НДС, книг покупок и книг продаж структурного подразделения.

Бухгалтерия головного подразделения представляет декларацию по налогу на добавленную стоимость по месту нахождения юридического лица. 

Уплата налога на добавленную стоимость осуществляется головным подразделением в федеральный бюджет РФ. 
Дочерние акционерные общества ХХХХ исчисляют и уплачивают Налог на добавленную  стоимость  самостоятельно.

2.1.3. Единый социальный налог

Структурные подразделения самостоятельно исполняют обязанности по уплате единого социального налога и представлению расчетов по единому социальному налогу по месту своего нахождения.

Структурное подразделение самостоятельно:

1. Начисляет ЕСН на выплаты и иные вознаграждения, производимые в пользу физических лиц;

2. Уплачивает авансовые платежи по ЕСН и по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование до 15-го числа каждого следующего месяца;

3. Производит доплату ЕСН и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на дату составления расчетов по уплате авансовых платежей и деклараций;

4. Составляет и предоставляет в налоговые органы по месту своего нахождения: 

- налоговые декларации по ЕСН по форме, утвержденной Приказом МНС РФ от 09.10.2002 № БГ-3-05/550, не позднее 30 марта года, следующего за отчетным периодом;

- расчеты по авансовым платежам по единому социальному налогу по форме, утвержденной Приказом МНС РФ от 01.02.2002 № БГ-3-05/49, в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным;

- декларации по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование по форме,  утвержденной Приказом МНС РФ от 26.12.2002 № БГ-3-05/747, не позднее 30 марта года, следующего за отчетным;

- расчеты по авансовым платежам по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование по форме,  утвержденной Приказом МНС РФ от 28.03.2002 № БГ-3-05/153, в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Проверка соблюдения условий на право применения регрессивных ставок единого социального налога и тарифов страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию осуществляется в целом по ХХХХ.
В срок до  7-го числа месяца следующего за отчетным  подразделения предоставляют в центральную бухгалтерию следующие сведения:

1) среднюю численность работников подразделения за период с начала налогового периода до окончания текущего календарного месяца;

2) сведения о размерах налоговой базы по подразделению, накопленной с начала налогового периода до окончания текущего календарного месяца по каждому физическому лицу, в пользу которого подразделением были произведены выплаты.

В срок до 10-го числа месяца следующего за отчетным  бухгалтерия головного подразделения обрабатывает информацию о средней численности и налоговых базах работников (по состоянию на конец предыдущего месяца), поступившую от подразделения, и оперативно сообщает подразделению о том, имеет ли они право на применение регрессивных ставок в текущем календарном месяце.

Сумма авансовых платежей по ЕСН и страховым взносам по обязательному пенсионному страхованию, подлежащая уплате, определяется подразделением с учетом правомерности применения регрессивных ставок в предыдущем календарном месяце. 

По итогам каждого отчетного периода бухгалтерия головного подразделения составляет расчет условия на право применения регрессивных ставок единого социального налога в целом по юридическому лицу, по месяцам последнего квартала отчетного периода по форме, утвержденной Приказом МНС РФ от 01.02.0202 № БГ-3-05/49.

Отчетный период – квартал, полугодие, 9 месяцев

Расчет условия на право применения регрессивных ставок единого социального налога в целом по юридическому лицу высылается подразделениям в срок до 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Обособленные структурные подразделения предоставляют этот расчет, подписанный главным бухгалтером и руководителем юридического лица и заверенный печатью Общества, вместе с расчетом по авансовым платежам по ЕСН в налоговую инспекцию по месту его нахождения в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом. 

Отчетный период – год

Расчет условия на право применения регрессивных ставок единого социального налога в целом по юридическому лицу высылается подразделению в срок до 15 марта года следующего за отчетным периодом.

Обособленные структурные подразделения предоставляют этот расчет в налоговую инспекцию по месту его нахождения вместе с налоговой декларацией по ЕСН не позднее 30 марта года, следующего за отчетным периодом. 

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают ЕСН самостоятельно.

2.1.4. Расчеты с Пенсионным фондом и Фондом социального страхования

На обособленные структурные подразделения возлагается обязанность предоставлять в ПФР по месту своего нахождения индивидуальные данные персонифицированного учета в системе государственного пенсионного страхования.

Обособленные структурные подразделения обязаны предоставлять в региональные отделения ФСС РФ отчеты о суммах начисленных взносов, средствах, использованных на выплату пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, уходу за ребенком и т.д., на санаторно - курортное обслуживание работников и их детей, утвержденные Постановлением ФСС РФ от 01.12.03 № 130.
Обособленные структурные подразделения самостоятельно исчисляют и уплачивают взносы по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают вносы  самостоятельно.

2.1.5. Налог на имущество

Налог на имущество регулируется главой 30 НК РФ «Налог на имущество организаций».

Обособленные структурные подразделения самостоятельно исчисляют и уплачивают налог на имущество, а также авансовые платежи по налогу в бюджет по местонахождению каждого из обособленных структурных подразделений в отношении имущества, признаваемого объектом налогообложения.

Обязанность по исчислению и уплате налога на имущество (авансовых платежей по налогу), находящееся вне местонахождения головного подразделения или обособленных структурных подразделений определяется по балансовой принадлежности. По указанному имуществу налог (авансовые платежи) перечисляются в бюджет соответствующего субъекта РФ, на которой расположены эти объекты недвижимого имущества.

Налоговая база определяется отдельно в отношении имущества, подлежащего налогообложению по местонахождению головного подразделения, в отношении имущества каждого обособленного структурного подразделения, в отношении каждого объекта недвижимого имущества, находящегося вне местонахождения головного подразделения, обособленных структурных подразделений, а также в отношении имущества, облагаемого по разным налоговым ставкам.

Налог и авансовые платежи по налогу подлежат уплате головным подразделением и обособленными структурными подразделениями в порядке и сроки, которые установлены законами соответствующих субъектов РФ.

Головное подразделение и обособленные структурные подразделения по истечении каждого отчетного и налогового периода представляют в налоговые органы по своему местонахождению, налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу и налоговую декларацию по налогу.

Налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу предоставляются не позднее 30 дней с даты окончания соответствующего отчетного периода (первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года).

Налоговые декларации по итогам налогового периода представляются не позднее 30 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом (календарным годом).

Обособленные структурные подразделения предоставляют копии налоговых расчетов по авансовым платежам и налоговых деклараций по налогу на имуществу в головное подразделение после их предоставления в налоговые органы по своему местонахождению.

Сумма налога исчисляется по итогам налогового периода как произведение соответствующей налоговой ставки (установленной законом соответствующего субъекта РФ) и налоговой базы, определенной за налоговый период.

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода, определяется как разница между суммой налога и суммами авансовых платежей по налогу, исчисленных в течение налогового периода.

Сумма авансового платежа по налогу исчисляется по итогам каждого отчетного периода в размере одной четвертой произведения соответствующей налоговой ставки и средней стоимости имущества, определенной за отчетный период.

Среднегодовая (средняя) стоимость имущества, признаваемого объектом налогообложения, за налоговый (отчетный) период определяется как частное от деления суммы, полученной в результате сложения величин остаточной стоимости имущества на 1-е число каждого месяца налогового (отчетного) периода и 1-е число следующего за налоговым (отчетным) периодом месяца, на количество месяцев в налоговом (отчетном) периоде, увеличенное на единицу.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают налог на имущество самостоятельно.
2.1.6. Налог на доходы физических лиц

Налог на доходы физических лиц рассчитывается головным подразделением и обособленными структурными подразделениями. Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по месту нахождения обособленного подразделения, определяется исходя из суммы дохода, подлежащего налогообложению, начисляемого и выплачиваемого работниками этих обособленных подразделений.

Отчетность по налогу на доходы физических лиц представляется в налоговые органы головным подразделением и обособленными структурными подразделениями.

Уплата налога на доходы физических лиц осуществляется как головным подразделением, так и обособленными структурными подразделениями.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают налог на доходы физических лиц самостоятельно.

2.1.7. Транспортный налог

Обособленные структурные подразделения и головное подразделение по транспортному налогу самостоятельно начисляют, уплачивают и предоставляют налоговую декларацию по транспортным средствам, зарегистрированным по местам нахождения структурных подразделений и головного подразделения.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают транспортный налог самостоятельно.

2.1.8. Земельный налог

Земельный налог регулируется Законом РФ от 11.10.1991 N 1738-1 « О плате за землю».

Основанием для установления и взимания налога и арендной платы за землю является документ, удостоверяющий право собственности, владения или пользования (аренды) земельным участком. Обязанность по уплате налога возникает также в случае пользования земельным участком, который занят арендуемым юридическим лицом зданием или сооружением на срок аренды, если иное не предусмотрено договором. Правоустанавливающим документом в этом случае служит договор аренды имущества.

Обособленные подразделения самостоятельно исполняют обязанности по уплате земельного налога.

Если объекты обложения структурного подразделения расположены на территории, обслуживаемой несколькими налоговыми органами, то в каждый из них представляется декларация. Одновременно структурное подразделение представляет в налоговую инспекцию, где состоит на учете, сводную декларацию.

При наличии у структурного подразделения нескольких объектов налогообложения, находящихся на территории одного муниципального образования, заполняется одна налоговая декларация. При этом на каждый объект налогообложения заполняется отдельный лист соответствующего Приложения "А", "Б", "В", "Г", "Д" и "Е".

Налоговые декларации составляются в соответствии с Приказом МНС РФ от 02.09.2002 N БГ-3-23/470 «Об утверждении инструкции по заполнению налоговой декларации по земельному налогу» не позднее 1 июля.
 Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают плата за загрязнение окружающей среды самостоятельно.

2.1.9. Плата за пользование водными объектами

Плата за пользование водными объектами регулируются Федеральным законом от 06.05.1998 N 71-ФЗ «О плате за пользование водными объектами», Инструкцией Госналогслужбы РФ от 12.08.1998 N 46 «О порядке исчисления и внесения в бюджет платы за пользование водными объектами».

Расчет платы за пользование водными объектами исчисляется каждым обособленным подразделением самостоятельно. В срок не позднее 10 календарных дней после истечения отчетного периода данные предоставляются головному подразделению. Налоговая декларация представляется головным подразделением в налоговый орган по месту нахождения юридического лица, а копия налоговой декларации - по месту нахождения водных объектов в срок не позднее 20 календарных дней после истечения отчетного периода. Плата вносится не позднее 20 календарных дней после истечения отчетного периода. Отчетным периодом при использовании акватории водных объектов признается календарный квартал, в остальных случаях – календарный месяц.
 Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают плата за загрязнение окружающей среды самостоятельно.

2.1.10. Плата за загрязнение окружающей среды

Плата за загрязнение окружающей среды регулируется Постановлением Правительства РФ от 28.08.1992 N 632 «Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают плата за загрязнение окружающей среды самостоятельно.

Головное подразделение, обособленные структурные подразделения определяют и согласовывают с соответствующими территориальными органами Минприроды России на год с поквартальной разбивкой величину платы за загрязнение окружающей природной среды. 

Головное подразделение, обособленные структурные подразделения предоставляют по местам своей регистрации до 1 февраля текущего года сведения по форме согласно приложению N 1 «Расчет 10-процентных отчислений от платы за загрязнение окружающей природной среды на год, направляемых в Федеральный бюджет РФ».

По истечении квартала головное подразделение, обособленные структурные подразделения не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представляют налоговым органам по местам своего нахождения расчеты по форме согласно приложению N 2 ««Расчет 10-процентных отчислений от платы за загрязнение окружающей природной среды на квартал, направляемых в Федеральный бюджет РФ».

Уплата производится головным подразделением, обособленными структурными подразделениями ежеквартально в следующие сроки:


плановые платежи не позднее 20 числа последнего месяца квартала;


фактические платежи не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Обособленные структурные подразделения предоставляют копию годовых и квартальных расчетов в головное подразделение в течение трех дней после их предоставления в налоговые органы по своему местонахождению.
2.1.11. Налог на рекламу

Обязанность по начислению, предоставлению декларации, уплате налога на рекламу осуществляется в ХХХХ головным подразделением и структурными подразделениями, выделенными на отдельный баланс (при условии отражения у них в учете затрат на рекламу),  самостоятельно в соответствии с решениями органов местного самоуправления.
Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают налог на рекламу самостоятельно в соответствии с решениями органов местного самоуправления.

2.1.12. Сбор за использования наименования «Россия»

Обязанность по начислению, предоставлению декларации, уплате сбора  за использования наименования «Россия» осуществляется в ХХХХ головным подразделением. Обособленные структурные подразделения предоставляют до 15 числа следующего за последним месяцем истекшего квартала сведения по форме Приложения 1 к инструкции МНС России от 29.06.2000 N 63 «Расчет сумм сбора за использование наименований «Россия», «Российская Федерация» и образованных на их основе слов и словосочетаний».
Сбор уплачивается головным подразделением ежеквартально в срок  до  20 числа следующего за последним  месяцем истекшего квартала. Расчет представляется головным подразделением в налоговый орган в день уплаты сбора. 

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают сбор за использования наименования «Россия» самостоятельно.

2.1.13. Прочие местные налоги и сборы

Местные налоги и сборы самостоятельно исчисляются и уплачиваются Головным подразделением, структурными подразделениями Общества в соответствии с действующим законодательством.

Дочерние акционерные общества  ХХХХ исчисляют и уплачивают местные налоги  самостоятельно в соответствии с действующим законодательством.

.

3. Организация налогового учета.

 3.1. Порядок ведения налогового учета

Информация для налогового учета обобщается на основе:
- первичных, сводных  учетных документов (включая справку бухгалтера) бухгалтерского учета,

-  аналитических регистров налогового учета,

-  расчета налоговой базы.

Основанием для отражения информации в регистрах налогового учета являются первичные документы.

Первичные учетные документы для налогового учета совпадают с первичными учетными документами бухгалтерского учета. К их оформлению, составлению, контролю предъявляются требования, изложенные в законодательстве бухгалтерского учета.

Ведение налогового учета в ХХХХ основано на том, чтобы при организации налогового учета расходов максимально использовать данные, содержащиеся в бухгалтерском учете, а в тех случаях, когда это невозможно или нецелесообразно, организовать составление соответствующих налоговых баз и регистров.

В ХХХХ в налоговом учете используется следующая система сбора информации:

1. Объекты бухгалтерского учета, порядок группировки и оценки которых в целях налогового учета не отличается от правил, установленных в бухгалтерском учете, не корректируются, и могут быть использованы непосредственно для расчета доходов (расходов) в целях налогообложения.

2. Данные о доходах (расходах), не принимаемых в целях налогообложения прибыли, и доходах (расходах), принимаемых в целях налогообложения в пределах установленных лимитов, норм и нормативов, корректируются в соответствии с требованиями налогового законодательства. Для идентификации указанных доходов (расходов) используются выделенные для доходов (расходов) субсчета бухгалтерского учета.

3. Создание обособленных баз данных и налоговых аналитических регистров по учету доходов (расходов) величина которых не совпадает с величиной, определяемой правилами бухгалтерского учета, либо когда величина произведенных доходов (расходов) (понесенных убытков) списывается в налоговом учете по определенным правилам. Создание обособленных баз данных и налоговых аналитических регистров формируется через забалансовые счета, применяемые в программе 1С, а также через бумажные носители в виде расчетных налоговых регистров.

Данные сводной декларации ХХХХ по налогу на прибыль, по форме, утвержденной Приказом МНС РФ от 11.11.03 №БГ-3-02/614, являются итогом, полученным по данным налогового учета в головном подразделении и обособленных подразделениях.

Обособленные подразделения для расчета налога на прибыль передают не позднее 10 числа со дня окончания соответствующего отчетного периода в автоматизированном режиме базы данных и одновременно промежуточные налоговые декларации по расчету налога на прибыль, где структурное подразделение заполняет в соответствии с действующим законодательством все данные, относящиеся к своей деятельности, а именно: лист 02 строки 010-060, приложения 1, 2, 6, 7 к листу 02, лист 10.
Вместе с промежуточной налоговой декларацией передаются в головное подразделение следующие сведения, отражаемые в учете структурного подразделения в налоговых регистрах:

Суммы платежей работодателей по договорам пенсионного страхования и (или) негосударственного пенсионного обеспечения, предусматривающих выплаты только при достижении застрахованным лицом пенсионных оснований,

Суммы платежей работодателей по договорам добровольного медицинского страхования работников, заключаемым на срок не менее года,

Суммы платежей работодателей по договорам долгосрочного (на срок не менее пяти лет) страхования жизни, не предусматривающие выплаты (за исключением выплаты в случае наступления смерти застрахованного),

Расходы по созданию новых и совершенствованию применяемых технологий, а также по повышению качества продукции, связанных с проведением научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ, созданием новых видов сырья и материалов (НИОКР для собственных нужд),

Представительские расходы, связанные с официальным приемом и обслуживанием представителей других организаций, участвующих в переговорах в целях установления и поддержания сотрудничества,

Стоимость услуг и работ на лимитируемые виды рекламы – рекламную информацию, которая предназначена для неопределенного круга лиц и призвана формировать или поддерживать интерес к этим физическому, юридическому лицу, товарам, идеям и начинаниям и способствовать реализации товаров, идей и начинаний.

Прочие сведения по налоговому учету предоставляются по запросу от управляющей компании.

Указанные сведения обобщаются в рамках показателей в целом юридического лица и в пределах лимита  относятся на расходы для целей налогообложения.

При наличии операций в учете структурных подразделений, связанных с ценными бумагами, финансовыми инструментами срочных сделок, они заполняют соответствующие листы декларации: 04-08 и передают в головную организацию.

Через раздельные субсчета бухгалтерского учета, забалансовые субсчета налогового учета, налоговые регистры обеспечивается раздельный учет по доходам (расходам) целевого финансирования, по убыткам от операций с ценными бумагами, обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, и ценными бумагами, не обращающимися на организованном рынке ценных бумаг; по сделкам, совершаемым с финансовыми инструментами срочных сделок, обращающимися на организованном рынке, и по сделкам с финансовыми инструментами срочных сделок, не обращающимися на организованном рынке, а также по сделкам, заключенным с целью хеджирования; по доходам, полученным в виде дивидендов российскими организациями от иностранных организаций; по доходу в виде процентов по государственным и муниципальным ценным бумагам.

3.2. Система контроля за рыночными ценами и экономическим обоснованием осуществляемых расходов.

Система контроля за экономическим обоснованием, осуществляемых расходов действует в рамках сложившейся организационной структуры. Контроль за обоснованием расходов и рыночными ценами несут службы ХХХХ, которые в силу своих должностных обязанностей должны определять и отвечать за соответствующие количественные и ценовые показатели всех составляющих расходов.

Каждая служба организации на основании закрепленных за ней функций и поступающих к ней распоряжений отвечает за данные, являющиеся исходящими от нее (результатом работы конкретной службы), и соответственно несет за них ответственность. Указанные данные оформляются в документах технических служб, которые в соответствии с принятой в организации структурой, утверждаются, согласовываются, визируются лицами, в обязанности которых это входит.

Правильность отражения хозяйственных операций в регистрах налогового учета обеспечивают лица, составившиеся и подписавшие их.

4. Порядок ведения журналов регистрации счетов-фактур, книги покупок и книги продаж.

Предприятие ведет книгу покупок и книгу продаж, журналы учета полученных и выставленных счетов-фактур с использованием вычислительной техники. 

Счета-фактуры составляются с использованием компьютера, но могут заполняться и от руки.

Счет-фактура, книга покупок, книга продаж подписываются Председателем Правления и Главным бухгалтером Общества, либо иными должностными лицами. Круг лиц, уполномоченных подписывать данные документы, определяется приказом по Обществу. Руководители и главные бухгалтера структурных подразделений имеют право делегировать право подписи на счетах-фактурах другим лицам, работающим в структурном подразделении. Делегирование права подписи счетов-фактур оформляется  распорядительными документами по структурному подразделению. 

Выставленные структурными подразделениями счета-фактуры могут заверяться печатями структурных подразделений «для счетов-фактур», согласно письма МНС РФ от 21.05.2001 ВГ-6-03/404 «О применении счетов-фактур при расчетах по налогу на добавленную стоимость» и распоряжения по Обществу.

Отсутствие печати на счетах-фактурах не может быть основанием для отказа принять покупателем предъявленный документ, для принятия к вычету суммы НДС, предъявленные продавцом (п.п. 5 и 6 ст. 169 НК РФ).

Счета-фактуры на оказанные услуги (выполненные работы, отгруженные товары) выставляются покупателям головным подразделением и структурными подразделениями.

Нумерация счетов-фактур в книге покупок и книге продаж производится в порядке возрастания номеров. При этом используются составные номера с нижним индексом структурного подразделения. Настоящим Положением подразделениям присваиваются следующие индексы:

Головное подразделение – 01, 

….

….

….

Разделы книг покупок и продаж за отчетный период представляются в электронном виде структурными подразделениями в головное подразделение в срок до 15-го числа месяца, следующего за отчетным, в электронном виде для оформления единой книги покупок и единой книги продаж. 

Сумма реализации услуг населению в книге продаж за месяц отражается одной строкой на основании сводных данных расчетно-кассового центра или иной уполномоченной службой, подтверждаемых документами установленной формы для оплаты населением жилищно-коммунальных услуг.

5. Методологические аспекты

5.1. Налог на прибыль

5.1.1. Доходы

В целях исчисления налога на прибыль доход от реализации товаров (работ, услуг) и внереализационные доходы Организации определяются методом начисления, т. е. доходы признаются в том отчетном (налоговом) периоде, в котором имели место, независимо от фактического поступления денежных средств, иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав.

Доходы от сдачи в аренду имущества Организации признаются доходом от реализации товаров (работ, услуг).

Датой получения дохода признается дата реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), определяемых в соответствии с пунктом 1 статьи 39 НК РФ.

Полученные бюджетные средства на возмещение убытков включаются в состав доходов от реализации в период признания расходов (убытков), на возмещение которых выделены указанные средства целевого финансирования.

5.1.2. Расходы.
Расходы на содержание переданного по договору аренды имущества признаются расходом от реализации товаров (работ, услуг).

Если расход в налоговом учете является комплексным и относится к прочим расходам, то и все элементы, составляющие данный расход (материальные расходы, расходы на оплату труда, суммы начисленной амортизации, прочие расходы) относятся к прочим, и являются косвенными.

5.1.3. Материальные расходы

К материальным расходам для целей налогообложения налога на прибыль относятся затраты Общества, перечисленные в статье 254 НК РФ.

Стоимость товарно-материальных ценностей, включаемых в материальные расходы, определяется исходя из цен их приобретения (без учета сумм налогов, подлежащих вычету либо включаемых в расходы в соответствии с НК), включая комиссионные вознаграждения, уплачиваемые посредническим организациям, ввозные таможенные пошлины и сборы, расходы на транспортировку и иные затраты, связанные с приобретением товарно-материальных ценностей.

Расходы, для учета которых в целях исчисления прибыли установлен особый порядок, в стоимость товарно-материальных ценностей не включаются. К таким расходам относится: 

· затраты на оплату процентов по заемным средствам на приобретение материально-производственных запасов, произведенные до принятия указанных запасов к учету,

· суммовые разницы, возникающие до принятия материально - производственных запасов к бухгалтерскому учету в случаях, когда оплата производится в рублях в сумме, эквивалентной сумме в иностранной валюте (условных денежных единицах),

· расходы по страхованию товарно-материальных ценностей.

Стоимость командировочных расходов, связанных с приобретением сырья и материалов, включается в стоимость материальных расходов в сумме, определяемой по требованиям статьи 264, пункта 12 НК РФ. 

При определении размера материальных расходов при списании сырья и материалов, используемых при производстве (изготовлении) товаров (выполнении работ, оказании услуг) применяется метод оценки по стоимости единицы запасов.
Потери от недостачи и (или) порчи при хранении и транспортировке товарно-материальных ценностей включаются в материальные расходы в пределах норм естественной убыли, утвержденных Государственным комитетом РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу в строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве.

Товарно-материальные ценности, используемые при производстве товаров, работ, услуг, которые относятся к прямым расходам, идентифицируются через признак в налоговом учете.

Отдельно обобщаются суммы материальных расходов, используемых для

· деятельности, связанной с использованием объектов обслуживающих производств и хозяйств,

·  ремонта основных средств,

· освоения природных ресурсов,

· ведения НИОКР.

Указанные суммы материальных расходов учитываются в целях налогообложения в порядке предусмотренном НК РФ.

5.1.4. Суммы начисленной амортизации.

5.1.4.1 Суммы начисленной амортизации по объектам основных средств

Для целей налогообложения налога на прибыль к амортизируемому имуществу относятся объекты основных средств, принадлежащие на праве собственности (включая лизинговое имущество, если оно должно учитываться на балансе в соответствии с условиями договора финансовой аренды (договора лизинга)), используемые для извлечения дохода (для производства и реализации продукции (работ, услуг) или для управления организацией), имеющие первоначальную стоимость имущества более 10 000 руб. и срок полезного использования более 12 месяцев.

Основные средства, права на которые подлежат государственной регистрации в соответствии с законодательством РФ, включаются в состав соответствующей амортизационной группы с момента документально подтвержденного факта подачи документов на регистрацию указанных прав.

Оценка основных средств, приобретаемых по договорам, предусматривающим исполнение обязательств неденежными средствами, производится в соответствии с принципами, изложенными в статье 40 НК РФ.

Основные средства, полученные в виде взноса (вклада) в уставный капитал организации, в целях налогообложения принимаются по остаточной стоимости полученного в качестве вклада в уставный капитал объекта основных средств, которая определяется по данным налогового учета у передающей стороны. Если вкладчик не является налогоплатильщиком налога на прибыль, то оценка основных средств, полученных в виде взноса (вклада) в уставный капитал производится в соответствии с принципами, изложенными в статье 40 НК РФ.

Первоначальной стоимостью имущества, являющегося предметом лизинга, признается сумма расходов лизингодателя на его приобретение, сооружение, доставку, изготовление и доведение до состояния, в котором оно пригодно для использования, за исключением сумм налогов, подлежащих вычету или учитываемых в составе расходов в соответствии с НК.

Первоначальная стоимость объекта основных средств собственного производства определяется на базе прямых расходов как стоимость готовой продукции, определяемой в соответствии со статьей 319 НК РФ.

При изготовлении (сооружении) объекта основных средств хозспособом формирование первоначальной стоимости этого объекта осуществляется в общеустановленном порядке, путем суммирования всех расходов, связанных с сооружением объекта, и доведением до состояния, пригодного к эксплуатации.

Расходы, для учета которых в целях исчисления прибыли установлен особый порядок, в первоначальную стоимость объекта основных средств не включаются. К таким расходам относятся: расходы по страхованию имущества, проценты по кредитам банка, полученного на приобретение основного средства, суммовые разницы, платежи за регистрацию прав на недвижимое имущество и землю, сделок с указанными объектами, платежи за предоставление информации о зарегистрированных правах, оплата услуг уполномоченных органов и специализированных организаций по оценке имущества, изготовлению документов кадастрового и технического учета (инвентаризации) объектов недвижимости.

Имущество, полученное (переданное) в финансовую аренду по договору финансовой аренды (договору лизинга), включается в соответствующую амортизационную группу той стороной, у которой данное имущество должно учитываться в соответствии с условиями договора финансовой аренды (договора лизинга).

В случае, если имущество, полученное по договору лизинга, учитывается у лизингополучателя, суммы амортизации, начисленной по этому имуществу относятся к суммам начисленной амортизации, а арендные (лизинговые) платежи за тот же период признаются прочими расходами за вычетом суммы начисленной амортизации за тот же период.

Срок полезного использования определяется налогоплательщиком на дату ввода в эксплуатацию объекта основных средств в пределах сроков, установленных Классификацией основных средств, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 N 1.

Если основное средство не поименовано ни в одной из амортизационных групп, установленных Классификацией основных средств, то устанавливается срок полезного использования на основании рекомендаций завода - изготовителя или в соответствии с техническими условиями. 

Срок полезного использования объектов основных средств, бывших в эксплуатации, устанавливается с учетом срока эксплуатации предыдущими собственниками.

Организация, приобретающая объекты основных средств, бывшие в употреблении, вправе определять норму амортизации по этому имуществу с учетом срока полезного использования, уменьшенного на количество лет (месяцев) эксплуатации данного имущества предыдущими собственниками.

Если срок фактического использования данного основного средства у предыдущих собственников окажется равным или превышающим срок его полезного использования, определяемый классификацией основных средств, утвержденной Постановлением Правительства РФ № 1 от 01.01.2002 срок полезного использования этого основного средства определяется с учетом требований техники безопасности и других факторов. 

Амортизация по объектам основных средств исчисляется исходя из первоначальной (остаточной) стоимости, срока полезного использования и линейного способа. Понижающие коэффициенты к основной норме амортизации не применяются. 

В отношении амортизируемых основных средств, используемых для работы в условиях агрессивной среды и (или) повышенной сменности, применяется повышающий коэффициент к основной норме амортизации – 2.

По основным средствам, которые являются предметом лизинга, амортизация начисляется с применением специального коэффициента – 3.

Первоначальная стоимость основных средств изменяется в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, технического перевооружения, частичной ликвидации соответствующих объектов и по иным аналогичным основаниям.

Если после реконструкции, модернизации или технического перевооружения такого объекта произошло увеличение срока его полезного использования, то он увеличивается в пределах сроков, установленных для той амортизационной группы, в которую ранее было включено такое основное средство.

Если в результате реконструкции, модернизации или технического перевооружения объекта основных средств не произошло увеличение срока его полезного использования, то учитывается оставшийся срок полезного использования.

Расходы на ремонт основных средств, произведенные налогоплательщиком, рассматриваются как прочие расходы и признаются для целей налогообложения в том отчетном (налоговом) периоде, в котором они были осуществлены, в размере фактических затрат.

Объекты основных средств, используемым при производстве товаров, работ, услуг, суммы начисленной амортизации по которым относится к прямым расходам, идентифицируются через признак в налоговом учете.

Отдельно обобщаются суммы начисленной амортизации по объектам основных средств, используемых для

· деятельности, связанной с использованием объектов обслуживающих производств и хозяйств,

· ремонта основных средств,

· освоения природных ресурсов,

· ведения НИОКР.

Указанные суммы амортизации учитываются в целях налогообложения в порядке предусмотренном НК РФ.

5.1.4.2. Суммы начисленной амортизации по объектам нематериальных активов.

К нематериальным активам относятся результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности (исключительные права на них), подтвержденные документально, используемые в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг) или для управленческих нужд организации в течение длительного времени (продолжительностью свыше 12 месяцев), приносящие экономические выгоды (доход).

Не относится к нематериальным активам организационные расходы, связанные с образованием юридического лица, а также деловая репутация.

Первоначальная стоимость амортизируемых нематериальных активов определяется как сумма расходов на их приобретение (создание) и доведение их до состояния, в котором они пригодны для использования, за исключением сумм налогов, учитываемых в составе расходов в соответствии с НК.

Стоимость нематериальных активов, созданных самой организацией, определяется как сумма фактических расходов на их создание, изготовление (в том числе материальных расходов, расходов на оплату труда, расходов на услуги сторонних организаций, патентные пошлины, связанные с получением патентов, свидетельств), за исключением сумм налогов, учитываемых в составе расходов в соответствии с НК.

Стоимость нематериальных активов, приобретаемых по договорам, предусматривающим исполнение обязательств неденежными средствами, производится в соответствии с принципами, изложенными в статье 40 НК РФ.

Начисление амортизации нематериальных активов осуществляется линейным способом в соответствии с нормой амортизации, определенной для данного объекта исходя из его срока полезного использования.

Срок полезного использования определяется налогоплательщиком самостоятельно на дату ввода в эксплуатацию объекта нематериальных активов. Определение срока полезного использования объекта нематериальных активов производится исходя из срока действия патента, свидетельства и (или) из других ограничений сроков использования объектов интеллектуальной собственности в соответствии с законодательством РФ или применимым законодательством иностранного государства, а также исходя из полезного срока использования нематериальных активов, обусловленного соответствующими договорами. По нематериальным активам, по которым невозможно определить срок полезного использования объекта нематериальных активов, нормы амортизации устанавливаются в расчете на десять лет (но не более срока деятельности налогоплательщика).

Стоимость расходов по приобретению исключительных прав на программы для ЭВМ, стоимость которых составляет менее 10 000 руб. списывается единовременно и включается в состав прочих расходов.

5.1.4.3. Расходы на оплату труда

Резерв предстоящих расходов на выплату ежегодного вознаграждения за выслугу лет не создается.

Резерв предстоящих расходов на оплату отпусков не создается

5.1.4.4. Прочие расходы.

Расходы признаются в том отчетном (налоговом) периоде, в котором эти расходы возникают исходя из условий сделок. (статья 272, пункт 1, абзац 2). Расходы на приобретение лицензий, добровольное страхование имущества, подписка на периодические издания, приобретение программных продуктов (без приобретения права собственности), добровольное страхование работников и другие аналогичные расходы распределяются внутри отчетного (налогового) периода в течение периода, к которому они относятся исходя из условий сделок.
5.1.4.5. Внереализационные расходы

Резерв по сомнительным долгам не формируется.

Предельная величина процентов, признаваемых расходом по долговому обязательству любого вида, принимается равной ставке рефинансирования ЦБ РФ, увеличенной в 1, 1 раза- при оформлении долгового обязательства в рублях, и равной 15 процентам – по долговым обязательствам в иностранной валюте.

5.1.4.6. Расходы при реализации товаров

При определении стоимости реализованных товаров применяется метод оценки по средней стоимости.

Транспортные расходы, связанные с доставкой покупных товаров, включаются в стоимость приобретения товаров, если такая доставка включается в цену приобретения товаров по условиям договора.

5.1.4.7. Доходы (расходы), понесенные при реализации ценных бумаг

При реализации или ином выбытии ценных бумаг применяется метод списания на расходы по стоимости единицы выбывающей ценной бумаги.

Определение налоговой базы по операциям с ценными бумагами, обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, производится отдельно от налоговой базы по операциям с ценными бумагами, не обращающимися на организованном рынке ценных бумаг.

Данные о делении ценных бумаг на обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг и не обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг предоставляются отделом ценных бумаг (управлением учета капитала). 

5.1.4.8. Учет убытка

Убытки переносятся на будущее в течение десяти лет, следующих за тем налоговым периодом, в котором он получен. Совокупная сумма переносимого убытка не может превышать 30% налоговой базы.

Убытки, полученные от деятельности обслуживающих производств и хозяйств, переносятся на срок, не превышающий десять лет, и на их погашение направляется прибыль, полученная при осуществлении деятельности обслуживающих производств и хозяйств в последующие налоговые периоды.

Убытки от операций с ценными бумагами переносятся на будущее в течение десяти лет, следующих за тем налоговым периодом, в котором он получен, и на их уменьшение направляются доходы от операций по реализации ценных бумаг в последующие налоговые периоды. Перенос убытков на будущее осуществляется раздельно по ценным бумагам обращающихся на рынке и по ценным бумагам не обращающихся на рынке
5.1.4.9. Отнесение расходов на прямые и косвенные по основным видам деятельности. Незавершенное производство.

В силу технологических особенностей оказание коммунальных услуг: отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение; газоснабжение, электроснабжение, а также производство сжиженного газа не имеет незавершенного производства.

Незавершенное производство (НЗП) может возникать только по остаткам невыполненных заказов на работы по ремонту, реконструкции и модернизации или других аналогичных работ, не принятых на конец отчетного (налогового) периода заказчиком.

При возникновении незавершенного производства, связанного с выполнением работ (оказанием услуг), сумма прямых расходов распределяется на остатки НЗП пропорционально доле незавершенных (или завершенных, но не принятых на конец текущего месяца) заказов на выполнение работ (оказание услуг) в общем объеме выполняемых в течение месяца заказов на выполнение работ (оказание услуг). 

К прямым расходам относится:

1. Затраты на приобретение сырья и (или) материалов, используемых в производстве товаров (выполнении работ, оказании услуг) и (или) образующих их основу либо являющихся необходимым компонентом при производстве товаров (выполнении работ, оказании услуг), на приобретение комплектующих изделий, подвергающихся монтажу, и (или) полуфабрикатов, подвергающихся дополнительной обработке. 

2. Расходы на оплату труда персонала, участвующего в процессе производства товаров, выполнения работ, оказания услуг, а также суммы единого социального налога, начисленного на указанные суммы расходов на оплату труда. 

3. Суммы начисленной амортизации по основным средствам, используемым при производстве.

Сумма незавершенного производства по выполненным работам и оказанным услугам определяется в разрезе смет (субконто № сметы) на основании данных бухгалтерского учета. Прямые расходы внутри сметы идентифицируются по налоговому признаку: прямые/косвенные расходы.

Оценка остатков готовой продукции на складе определяется как разница между суммой прямых затрат, приходящейся на остатки готовой продукции на начало текущего месяца, увеличенной на сумму прямых затрат, приходящейся на выпуск продукции в текущем месяце (за минусом суммы прямых затрат, приходящейся на остаток НЗП), и суммой прямых затрат, приходящейся на отгруженную в текущем месяце продукцию. Распределение стоимости готовой продукции (по прямым расходам) между остатками на складе и ее реализацией в отчетном периоде осуществляется пропорционально количественным данным указанных показателей.

5.1.4.10. Осуществление деятельности, связанной с использованием объектов обслуживающих производств и хозяйств

Налоговый учет деятельности столовых, обслуживающих трудовой коллектив, осуществляется с учетом положений статьи 275.1 НК РФ.
5.2. Методологические аспекты налога на добавленную стоимость

 Моментом определения налоговой базы является день оплаты отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) (статья 167, пункт 1 (2)).

В случае возникновения видов продукции (работ, услуг), не облагаемых НДС ( статья 149 НК РФ) и (или) облагаемых по ставке 0 процентов (статья 164, пункт 1) организуется раздельный учет на счетах реализации в бухгалтерском учете.

Входящий НДС по приобретаемым товарам (работам, услугам) распределяется между облагаемыми оборотами и необлагаемыми оборотами либо по прямому назначению, либо расчетным путем, если указанные товары (работы, услуги) используется и для облагаемых и для не облагаемых оборотов.

Определяется удельный вес стоимости реализации, освобождаемой от налогообложения НДС (облагаемых НДС) в общем объеме стоимости всей реализации. В зависимости от удельного веса распределяется сумма входного НДС при приобретении товаров (работ, услуг) используемых для облагаемых и не облагаемых оборотов. При этом составляется бухгалтерская справка с соответствующими расчетами и бухгалтерскими записями. 

Получение бюджетных средств на покрытие убытков по статье 130130 не облагается налогом на добавленную стоимость на основании п.2 ст.154 НК РФ.

С сумм авансовых или иных платежей в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг) начисляется налог на добавленную стоимость с отражением в бухгалтерском учете на отдельном субсчете 62.« НДС с авансов». В бухгалтерской отчетности «НДС с авансов» и «Авансы полученные» отражаются развернуто.

5.3. Налог на Имущество

Налог на имущество регулируется главой 30 НК РФ «Налог на имущество организаций»

Объектом налогообложения признается движимое и недвижимое имущество (включая имущество, переданное во временное владение, пользование, распоряжение или доверительное управление, внесенное в совместную деятельность), учитываемое на балансе в качестве объектов основных средств в соответствии с установленным порядком ведения бухгалтерского учета.

Налоговая база определяется как среднегодовая стоимость имущества, признаваемого объектом налогообложения.

При определении налоговой базы имущество, признаваемое объектом налогообложения, учитывается по его остаточной стоимости, сформированной в соответствии с установленным порядком ведения бухгалтерского учета, утвержденным в учетной политике для целей бухгалтерского учета.

В ХХХХ освобождается от налога на имущество, перечисленное в соответствии со статьей 381 НК РФ.

В целях правильного применения освобождения обеспечивается раздельный бухгалтерский учет имущества через механизм идентификации основного средства в справочнике «Виды оборудования». 

К имуществу, стоимость которого не включается в налогооблагаемую базу при исчислении налога на имущество в частности, относится:

земельные участки и иные объекты природопользования (водные объекты и другие природные ресурсы);

объекты жилищного фонда и инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, содержание которых полностью или частично финансируется за счет средств бюджетов субъектов РФ и (или) местных бюджетов;

объекты мобилизационного назначения и мобилизационных мощностей, законсервированных и (или) не используемых в производстве;

магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов в соответствии с Перечнем, утверждаемым  Правительством РФ.

Перечень основных средств, относящийся к мобилизационным резервам и мобилизационным мощностям, определяется на основании утвержденного мобилизационного задания в порядке, разработанном Минэкономразвития России.
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