РСБУ 
	Информация о расходах на НИОКР отражается в бухгалтерском учете в качестве вложений во внеоборотные активы. 

Расходы на НИОКР признаются в бухгалтерском учете при наличии следующих условий: 

- сумма расхода может быть определена и подтверждена; 

- имеется документальное подтверждение выполнения работ (акт приемки выполненных работ и т.п.); 

- использование результатов работ для производственных и (или) управленческих нужд приведет к получению будущих экономических выгод (дохода); 

- использование результатов НИОКР может быть продемонстрировано. 

В случае невыполнения хотя бы одного из вышеуказанных условий расходы организации, связанные с выполнением НИОКР, признаются прочими расходами отчетного периода. 

Признаются прочими расходами отчетного периода также расходы на НИОКР, которые не дали положительного результата. 


	Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы (далее - НИОКР) регламентируется ПБУ 17/02 «Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы». 

Положение применяется организациями, которые выполняют НИОКР собственными силами или (и) являются по договору заказчиком указанных работ. 

Положение распространяется на НИОКР: 

- по которым получены результаты, подлежащие правовой охране, но не оформленные в установленном законодательством порядке; 

- по которым получены результаты, не подлежащие правовой охране в соответствии с нормами действующего законодательства. 

Положение не применяется к незаконченным НИОКР, а также к НИОКР, результаты которых учитываются в бухгалтерском учете в качестве нематериальных активов. 

Положение не применяется в отношении расходов на освоение природных ресурсов, затрат на подготовку и освоение производства, новых организаций, цехов, агрегатов, затрат на подготовку и освоение производства продукции, не предназначенной для серийного и массового производства, а также затрат, связанных с совершенствованием технологии и организации производства, с улучшением качества и изменением дизайна продукции и других эксплуатационных свойств, осуществляемых в ходе производственного процесса. 
	К научно-исследовательским работам относятся работы, связанные с осуществлением научной (научно-исследовательской), научно-технической деятельности и экспериментальных разработок, определенные Федеральным законом от 23 августа 1996 г. N 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике». 

В соответствии с указанным Законом: 

Научная (научно-исследовательская) деятельность - деятельность, направленная на получение и применение новых знаний, в том числе: 

фундаментальные научные исследования - экспериментальная или теоретическая деятельность, направленная на получение новых знаний об основных закономерностях строения, функционирования и развития человека, общества, окружающей природной среды; 

прикладные научные исследования - исследования, направленные преимущественно на применение новых знаний для достижения практических целей и решения конкретных задач. 

Научно-техническая деятельность - деятельность, направленная на получение, применение новых знаний для решения технологических, инженерных, экономических, социальных, гуманитарных и иных проблем, обеспечения функционирования науки, техники и производства как единой системы. 

Экспериментальные разработки - деятельность, которая основана на знаниях, приобретенных в результате проведения научных исследований или на основе практического опыта, и направлена на сохранение жизни и здоровья человека, создание новых материалов, продуктов, процессов, устройств, услуг, систем или методов и их дальнейшее совершенствование. 

Кроме того, понятие НИОКР может быть определено с точки зрения действующего гражданского законодательства. Так, согласно статье 769 Гражданского кодекса РФ по договору на выполнение научно-исследовательских работ исполнитель обязуется провести обусловленные техническим заданием заказчика научные исследования, а по договору на выполнение опытно-конструкторских и технологических работ - разработать образец нового изделия, конструкторскую документацию на него или новую технологию, а заказчик обязуется принять работу и оплатить ее.

	Срок списания расходов по НИОКР определяется организацией самостоятельно исходя из ожидаемого срока использования полученных результатов НИОКР, в течение которого организация может получать экономические выгоды (доход), но не более 5 лет. При этом указанный срок полезного использования не может превышать срок деятельности организации.

Расходы по НИОКР подлежат списанию на расходы по обычным видам деятельности с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором было начато фактическое применение полученных результатов от выполнения указанных работ в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг), либо для управленческих нужд организации.

Списание расходов по НИОКР осуществляется: 

- линейным способом, предполагающим равномерное списание; 

- способом списания расходов пропорционально объему продукции (работ, услуг). 

В течение отчетного года списание расходов по НИОКР на расходы по обычным видам деятельности осуществляется равномерно в размере 1/12 годовой суммы независимо от применяемого способа списания расходов.
	В случае прекращения использования результатов конкретной НИОКР в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг) либо для управленческих нужд организации, а также когда становится очевидным неполучение экономических выгод в будущем от применения результатов указанной работы, сумма расходов по такой НИОКР, не отнесенная на расходы по обычным видам деятельности, подлежит списанию на прочие расходы отчетного периода на дату принятия решения о прекращении использования результатов данной работы.
	В случае, когда становится очевидным неполучение экономических выгод в будущем от применения результатов указанной работы, сумма расходов по такой научно-исследовательской, опытно-конструкторской или технологической работе, не отнесенная на расходы по обычным видам деятельности, подлежит списанию на прочие расходы отчетного периода на дату принятия решения о прекращении использования результатов данной работы.


