Отчёт технического аудита установки
Состояние установки:
· Вся установка и технология производства морально и после более чем 40 лет эксплуатации устарели и с точки зрения безопасности, расхода сырьевых материалов, сред и энергий, достигаемых качественных характеристик продукции не обеспечивают надёжного, планируемого процесса производства на среднесрочную перспективу.
· В принципе установка находится в чистом и соответствующем обстоятельствам состоянии.
· Оборудование из-за состояния поверхностей (пригораний, повреждений, износа, старения) не выполняет более своих технологических функций в полном требуемом объёме.

· Строительная оболочка вследствие многолетнего воздействия агрессивных сред сильно пострадала и её следовало бы санировать. Это касается в особенности состояния рабочих площадок, а также частично и бетонных конструкций.
· В установке в связи с техническим стандартом отсутствует требуемая безопасная и киповская техника.

· Из-за использования винилхлорида, не соответствующего высшему качеству и содержащему сильные химические загрязнения, качество … неудовлетворительное.

Концепции реконструкции

· В связи с состоянием установки рекомендуется общая реконструкция частей установки с учётом новых технологических принципов.

· Принимая во внимание подлежащие производству новые типы …, в среднесрочной перспективе становится обязательным строительство новой …-установки по новой технологии.

Вариант 1

· Пошаговая замена изношенного оборудования с частичными технологическими обновлениями.

· Подготовка химикатов: необходимая замена отдельных изношенных/дефектных насосов/перемешивающих устройств.

· Полимеризация: замена реакторов из эмалировочной стали реакторами из благородной стали или углеродистой стали с плакировкой из благородной стали. Применение необходимых регулирований притока / стока, а также обогрева / охлаждения. Разрешается снабжение реакторов захоложенной водой только из замкнутых контуров, с тем чтобы в будущем избежать загрязнений в рубашечном пространстве.

· Удаление газов: здесь для достижения остаточного содержания … < 10 млн-1должна быть реализована новая технологическая ступень.

· Гомогенизация/сушка: замена центробежных насосов для латекса подходящими насосами с малым сдвигом. Тем самым доля грубой фракции после сушки может быть снижена. Путём использования новых шланговых фильтров можно значительно снизить выбросы в отработавший воздух и повысить выход продажеспособного … на ок. 1%.
· Упаковка в мешки: для повышения надёжности упаковки … в мешки следовало бы заменить существующие силосы на силосы с другой геометрией и выносными приспособлениями.

Вариант 2

· Полная замена установки … в существующих корпусах с новой концепцией регулирования и контроля при частичним использовании имеющегося оборудования.
· Подготовка химикатов: создание нового узла подготовки химикатов по новой технологии с более высокой производительностью с частичным использованием имеющихся ёмкостей.

· Полимериация: строительство полимеризации с 2 линиями по новейшей технологии. Реализация может быть выполнена в два этапа (по линиям). После первого этапа будет достигнута производительность ок. … т/год, после второго этапа будет достигнута окончательная производительность ок. … т/год. Оборудование старой полимеризации использовано не будет.
· Удаление газов: строительство новой технологической ступени. Оборудование старого узла удаления газов использовано не будет.
· Гомогенизация/сушка: строительство новой сушки на ок. … т/год с частичным использованием имеющихся ёмкостей. Существующая 2-линейная сушка может быть дальше использована после проведения частичных мер по модернизации.

· Упаковка в мешки: строительство новой упаковки в мешки производительностью ок. … т/год.
Резюме
· Строительство новой установки … на среднесрочную перспективу необходимо.
· Установка устарела настолько, что следует ожидать скорой непредсказуемой подверженности сбоям.

· Установка в целом с концептуальной точки зрения весьма устарела, необходимо строительство новой установки самого современного типа.

· С реализацией варианта 1 возможна стабилизация существующего производства с улучшением качества и минимальным ростом производительности.

·  С реализацией варианта 2 с использованием существующей сушки и упаковки в мешки на первом этапе может по новейшей технологии производиться … и микросуспензионный …. С реализацией второго этапа будет достигнуто 100%-ное повышение производительности.

· Эксперт однозначно выступает за вариант 2 со строительством новой установки новейшего типа с частичным использованием ёмкостей и существующей сушки.
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